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KANIS=-Benutzerhandbuch

KfK~-IDT

Zusammenfassung

Im Rahmen des Projekts Kernmaterialliberwachung wird das Informa-
tionssystem KANIS zur Kernmaterialiiberwachung im KfK entwickelt.
Als erste Ausbaustufe wurde das Teilsystem flir die SNEAK implemen-
tiert.

In diesem Rechner-System werden detaillierte Informationen Uber den
Kernmaterialbestand der Anlage gefiihrt, um die flir die internatio-
nale Uberwachung erforderlichen Berichte automatisch erstellen zu
kénnen. Séamtliche Vorgidnge mit Kernmaterialien werden vom SNEAK -
Betriebspersonal selbst mit Hilfe von Vorgangs - spezifischen
Dialogen laufend verbucht.

In diesem Bericht wird zunidchst ein Uberblick iliber die Funktionen
und die Bedienung des Rechner-Systems gegeben. AnschlieBend werden
die Dialoge zur Verbuchung der Vorgidnge mit Kernmaterialien sowie
die erstellbaren Berichte detailliert beschrieben.

User's Manual of the Information System for Nuclear Materials
Safeguards at SNEAK

Abstract

Within the framework of the Nuclear Materials Safeguards Project
the KANIS information system 1is being developed for use in nuclear
materials safeguarding at KfK. The sub-system for the SNEAK faci=-
lity has been implemented as the first stage of its development.

In this computer system detailed data are stored on the nuclear
material inventory of the facility so as to allow automated prepar-=
ation of the reports required for international safeguards. All
processes involving nuclear materials are recorded by the SNEAK
operating staff themselves using process=-specific dialogs.

In this report a survey 1is first given of the functions and oper-
ation of the computer system. This is followed by a detailed
description of the dialogs used to record the processes and of the
reports generated. -

S=emm==== ===== = == === =pkli/sneak=
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1. Einleitung

Im Rahmen des Projekts Kernmaterialiilberwachung (PKU) wird das
Kernmaterial=Informationssystem KANIS (Karlsruhe Nuclear Materials
Information System) /1,2/ zur Kernmaterialiliberwachung im KfK ent-
wickelt.

Als erste Ausbaustufe wurde das Teilsystem flir die SNEAK (Schnelle
Null=Energie=~Anordnung Karlsruhe) implementiert.

In diesem System werden detaillierte Informationen iber den Mate=-
rialbestand der Anlage geflhrt, um die flir die internationale
Uberwachung erforderlichen Berichte automatisch erstellen zu
kénnen. Bei Vorgidngen mit Kernmaterialien werden die Bestands-
informationen vom SNEAK-Betriebspersonal selbst mit Hilfe von
Vorgangs=-spezifischen Dialogen laufend aktualisiert.

Die Hardware dieses DV=Systems besteht aus einem zentralen Klein=-
rechner, einer Siemens R30 mit Peripherie, sowie Terminals vor Ort
in der SNEAK-Anlage.

In diesem Bericht wird in Kapitel 2 zundchst ein Uberblick iiber die
wichtigsten Funktionen und die Bedienung dieses DV-Systems aus der
Sicht der Benutzér gegeben. Kapitel 3 enthdlt die Benutzeranleitung
der Initialisierungsdialoge und Kapitel 4 die Anleitung zur Ver-
buchung der Prozesse. Die Beschreibung der Berichte erfolgt in
Kapitel 5.

Diese Beschreibung bildet das Benutzerhandbuch fﬁr die KANIS=Aus-
baustufe SNEAK.

_____ e ——"——*-———z——'—:_.___zz___::___==____._====__._=====pkﬁ/ sneak=
Abschnitt: 1. Einleitung
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2. Allgemeines

2.1 Ubersicht iiber die Dialoge und Berichte

Die KANIS-Funktionen lassen sich grob unterteilen in die Erfassung
inklusive Abspeicherung der Daten in der Datenbasis einerseits und
die Ausgabe inklusive Aufbereitung der Daten in Form verschiedener
Berichte und Auskiinfte andererseits.

Die Erfassung der Daten erfolgt im wesentlichen in zwei Stufen. Bei
der Inbetriebnahme des Systems wird der Anfangsbestand an Kernmate-
rialien detailliert aufgenommen. Nach dieser Initialisierung werden
dann s&mtliche Vorgidnge ('Prozesse') mit diesen Kernmaterialien er-
fagt, wie z.B. Transfers, Brennelement(BE)-Montagen usw. Mit diesen
Daten ist das System dann in der Lage, die gewlinschten Berichte zu

erstellen und Anfragen zu beéeantworten.

Die Aufnahme des Anfangsbestands in das System erfolgt mit Initi-
alisierungsdialogen. Mit einem 'Materialtyp-Initialisierungsdialog'
werden die Materialdaten der einzelnen Pl&attchentypen und sonstigen
Materialtypen (Materialbezeichnung, Materialform, Isotopengewichte,
Verpflichtung, Verwendung u.a.) eingegeben. Mit einem 'BE-Typ-
Initialisierungsdialog' werden die Daten und die Zusammensetzung
der einzelnen Brennelementtypen (BE-Bezeichnung, vorkommende Platt-
chentypen, Stlickzahlen) erfaBt. Unter Verwendung der so festgeleg-
ten Material- und BE=Typen kann die Erfassung der Anfangsbestidnde
sowie auch die Verbuchung der Prozesse erfolgen.

Die Gesamtheit der Prozesse bei SNEAK wird mit acht ProzeBdialogen
verbucht. Mit den Dialogen

'interner Materialtransfer',

'Behdltertransfer' und

'BE-Transfer'

werden SNEAK-interne Bewegungen erfaft; dabei muBf jeweils eine
eindeutige Identifizierung des Kernmaterials (z.B. bei Brenn-
elementen die urspriingliche Position), der Zielort und ggf. die
Menge sowie der neue Behdlter eingegeben werden. Mit den beiden
Dialogen

'externer Materialeingang' und

'externer Materialausgang'

werden die externen Transfers festgehalten; hierbeili mlissen zusidtz-
liche Daten, die fiir den Lieferschein des Materials und den
EURATOM = Bericht bendtigt werden, ein=- bzw. ausgegeben werden.
SchlieBlich gibt es noch die ProzeBdialoge

'BE-Montage' |,

'BE-Demontage' und

==== ==== == ===== ============pkll/sneak=
Abschnitt: 2.1 Ubersicht iiber die Dialoge und Berichte
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'BE-Umbau’,
nit denen die entsprechenden Vorginge erfaBt werden.

Auf der Basis des aufgenommenen Anfangsbestands und der verbuchten
Prozesse ist KANIS in der Lage, Bestands- und Bestandsidnderungsbe-
richte zu erstellen und Anfragen zu beantworten. Fiir EURATOM kann
die

'Aufstellung des realen Bestands', der
'Bestandsinderungsbericht' und der
'Materialbilanzbericht'

generiert werden. Filir Betreiber und Inspektoren kénnen jederzeit
aktuelle, detaillierte

'Bestandsberichte'’

aufgelistet werden, und zwar sowohl flir die ganze Organisations-
einheit als auch fiir Teilbereiche. Die Listen kénnen wahlweise nach
Positionen, Materialbezeichnungen oder Chargenbezeichnungen sor-
tiert ausgegeben werden. AuBerdem kann das System die Bestands-
informationen aufbereiten, z.B. die Gesamtmenge der einzelnen Kern-
materialkategorien berechnen. Ferner kénnen aktuelle betriebliche
Augkiinfte erteilt werden, wie z.B.: Wo im Lager liegen Kernmateri-
alpldttchen eines bestimmten Typs und wieviele?

In den folgenden Kapiteln wird zundchst der generelle Ablauf der
Dialoge und dann die Dialoge im einzelnen beschrieben (siehe auch
/3/). Bei den einzelnen Dialogbeschreibungen wird zunidchst der
Bildschirmaufbau (Display-Aufbau) wiedergegeben. AnschlieBend
werden die einzelnen Ein- und Ausgabedaten erklidrt sowie die vom
System zugelassenen Eingabedaten beschrieben. AbschlieBend erfolgt
jeweils die Abbildung einer Hardcopy als Dialogbeispiel.

=mmome = == = = mom = = —'—==========pk{j/sne ak=
Abschnitt: 2.1 Ubersicht lber die Dialoge und Berichte
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2.2 Allgemeiner Dialogablauf

Jeder Dialog wird durch Eingabe des entsprechenden Startkommandos
gestartet (Abb.2=-1). Die Startkommandos sind bei den einzelnen
Dialogen und Berichten aufgefithrt und im Anhang A zusammengestellt.
Nach Eingabe des Startkommandos erfolgt die Benutzeridentifizierung
und Benutzerliberpriifung (Zugangskontrolle). AnschlieBend beginnt
der eigentliche Dialog ('Dialogrumpf').

Zu Beginn des Dialogrumpfs wird in der ersten Zeile des Bildschirms
die Dialogbezeichnung, das Tagesdatum und die Uhrzeit ausgegeben.
In der zweiten Zeile erscheint der Name des Dialogfiihrenden. An-
schlieBend werden in einer Folge von Fragen des Systems und Ant-
worten des Benutzers die spezifischen Daten des betreffenden Dia-
logs eingegeben. Hierbei erscheint der Cursor (Schreibmarke) erst
dann an der Eingabestelle, wenn das System flir die Verarbeitung der
Eingabe bereit ist. Wird ein Wert filir die betreffende Eingabe vor=
geschlagen, kann dieser durch einfaches Driicken der Eingabetaste

( <DUZ> - Taste ) akzeptiert oder mit einem anderen Wert iiber-
schrieben werden. Am Ende des Dialogrumpfs, d.h. nach Eingabe aller
Daten, erfolgt die abschlieBende Frage

"DATEN IN ORDNUNG?".

Bei Beantwortung dieser Frage mit "JA" werden die eingegebenen
Daten in der Datenbasis abgespeichert und es wird die AbschluB-
meldung

" ... ABGESCHLOSSEN"

auf dem Bildschirm und eine Hardcopy des Dialogs auf dem Drucker
ausgegeben. Danach wird mit

"WEITERE ...?"

gefragt, ob der Benutzer weitere Dialoge dieses Typs durchflihren
will. Falls "JA", wird der Bildschirm geldscht, und es beginnt der
ndchste Dialog des betreffenden Dialogtyps. Bei Eingabe "NEIN" wird
der gesamte Dialogablauf beendet. Durch Eingabe eines Startkomman=
dos kann dann erneut ein Dialog oder Bericht gestartet werden.

= ==== T—mmoomomm=m== s =====pkili/sneak=
Abschnitt: 2.2 Allgemeiner Dialogablauf
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Start

(mit Startkommando)

/

Benutzeridentifizierung

Zugangskontrollen

Dialogrumpf

(Dateneingabe fiitr eine Initiali-
sierung oder einen ProzeR)

Hardcopy—Ausgabe des Dialogs

Weitere
Dialoge
dieses

Dialogtyps?

ja

Abb.2-1: Ubersicht iliber den Ablauf der Dialoge

= == =pkii/sneak=
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2.3 System = Status

Nach Eingabe eines Startkommandos flir einen gewlinschten Dialog oder
Bericht kénnen folgende F&dlle auftreten:

1. Es werden die Eingaben zur Benutzeridentifizierung angefordert.
Dies ist der Fall, wenn das System verfligbar ist und der ge-
winschte Dialog bzw. Bericht ablaufen kann (Normalfall).

2. Das System meldet: "WARTEN". In diesem Fall ist das System
bereits von einem Benutzer an einem anderem Bildschirm belegt;
der Benutzer muB dann warten, bis das System fiir ihn verfiligbar
ist.

3. Das System meldet: "FEHLER". Dies ist der Fall, wenn ein dem
System unbekanntes Startkommando eingegeben wurde.

4. Keine Reaktion. In diesem Fall ist das System nicht gestartet.

Abschnitt: 2.3 System - Status
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2.4 Dialog - Kommandos

An beliebiger Stelle im Dialogrumpf kénnen statt eines Eingabe-=
wertes die folgenden Kommandos eingegeben und die entsprechenden
Dienste in Anspruch genommen werden:

1. ,AB fir Abbruch

Mit diesem Kommando kann der Benutzer den momentanen Dialog
abbrechen. Die eingegebenen Daten werden geldscht, und das
System fdhrt fort mit der Abfrage nach weiteren Dialogen.

2. ,SD flir Schnelldurchlauf

Damit kann sich der Benutzer den bisherigen Dialog nochmals
ansehen. Das System gibt jeweils eine Bildschirmseite des
bisherigen Dialogs aus und wartet dann, bis die Eingabetaste
betdtigt wird. AnschlieBend fahrt der Dialog an der gleichen
Stelle fort, an der das Kommando eingegeben wurde.

3. ,HC flr Hardcopy

Mit diesem Kommando kann sich der Benutzer eine Hardcopy des
bigsher gefiihrten Dialogs auf den Drucker ausgeben lassen.

4, ,KG fir Korrigieren

Hiermit kann der Dialogflihrende vorher eingegebene Daten korri=-
gieren. Nach Eingabe des Kommandos beginnt der Dialog erneut,
wobeil die vorher eingegebenen Werte jeweils vorgeschlagen
werden. Diese Werte kénnen akzeptiert oder mit einem neuen Wert
Uberschrieben werden. AnschlieBend geht der Dialog an der
Stelle normal weiter, an der das Kommando eingegeben wurde.

pki/sneak=

Abschnitt: 2.4 Dialog = Kommandos
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2.5 Eingabe = Fehlerbehandlung

Bei einem Eingabefehler im Dialogrumpf koénnen folgende Fidlle
auftreten:

1. Falls der Dioalogfiihrende noch vor Driicken der Eingabetaste
merkt, daB er eine falsche Zeichenfolge eingetippt hat, kann er
dies mit Hilfe der Cursor-Positionierungstasten "<-" (Cursor
rickwidrts) und "->" (Cursor vorwidrts) korrigieren.

2. Falls ein falscher Wert eingegeben wurde und die Plausibilitédts-
prifung im AnschluB an die Eingabe dies erkannt hat, erfolgt die
Ausgabe einer Fehlermeldung bzw. Fehlernummer in der letzten
Zeile des Bildschirms, und das System erwartet eine erneute Ein-
gabe des gleichen Datums. Die Bedeutung der Fehlernummern konnen
der KANIS=Fehlerliste entnommen werden.

3. Falls dreimal hintereinander ein falscher Wert eingegeben wurde
oder falls vom System ein Fehler erkannt wird, der auch wvon
einer vorangegangenen Eingabe herrihren kann (Fehler bei einer
Plausibilitdtspriifung, die sich liber mehrere Eingaben er=-
streckt), bricht das System den normalen Ablauf des Dialogs ab
und gibt als Frage

"DATEN FEHLERHAFT. ABBRECHEN?"

aus.
Bei der Antwort "JA", werden die in diesem Dialog eingegebenen
Daten gel&scht, und das System fahrt nach Ausgabe der Hardopy
mit der Abfrage nach weiteren Dialogen fort.

Falls "NEIN", beginnt der betreffende Dialog erneut, wobei dann
jeweils die vorher eingegebenen Werte vorgeschlagen werden.
Diese vorgeschlagenen Werte kénnen dann entweder durch Driicken
der Eingabetaste akzeptiert oder mit einem neuen Wert
Uberschrieben werden.

4. Die meisten Plausibilit&dtspriifungen der Eingaben werden un=
mittelbar im AnschluB an die betreffende Eingabe oder die be-
treffende Gruppe von Eingaben durchgefiithrt. Einige wenige sehr
zeitintensive Priifungen werden aber erst im AnschluB an die
Abfrage

"DATEN IN ORDNUNG?"

vorgenommen. Falls bei einer solchen Priifung noch ein Fehler
festgestellt wird, erfolgt eine Fehlermeldung, und das System
16scht die eingegebenen Daten und fdhrt fort mit der Abfrage
nach weiteren Dialogen.

= = pki/sneak=
Abschnitt: 2.5 Eingabe = Fehlerbehandlung
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2.6 Ein- und Ausgabedaten

Bei der Beschreibung der vom System zugelassenen Eingabedaten wird
in den entsprechenden Kapiteln die folgende Schreibweise verwendet:
Texte in Anflihrungszeichen entsprechen Eingabe- bzw. Ausgabezei-~
chenfolgen, z.B. "MATERIALBEZEICHNUNG", "RE/ax". Hierbei stellen
GroBRbuchstaben und Sonderzeichen unmittelbar diese Zeichen dar,

widhrend Kleinbuchstaben Symbole sind, deren mdgliche Werte getrennt
aufgefiihrt werden.

Beispiel flir zugelassene Eingabedaten:
"RE/aX",
a = HR" Ilsﬂ HT"

X = lloﬂ, "1", e, ||99".

=== = ===========pkili/sneak=
Abschnitt: 2.6 Ein- und Ausgabedaten
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3. Initialisierungsdialoge

In den folgenden Kapiteln werden die Dialoge zur Definition
der Material- und Brennelementtypen beschrieben.

Die Dialoge zur Anfangsbestandsaufnahme von Brennelementen und
sonstigen Materialien,

'BE-Bestandsaufnahmedialog' und
'Material-Bestandsaufnahmedialog',

werden nur zur Erfassung des Anfangsbestands bendtigt und sind
deshalb nicht Bestandteil dieses Handbuchs.

3.1 Materialtyp - Initialisierung

Mit dem Materialtyp=-Initialisierungsdialog werden die Daten der
verschiedenen Materialtypen (Materialbezeichnung, Isotopengewichte,
Verpflichtungen etc.) in das System eingegeben.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando
"MATTYP"

aufgerufen.

In der SNEAK gibt es 2 Arten von Materialtypen:

1. Einfach-Materialtypen (EM)
2. Komponentenverbunde (KV)

Einfach~Materialtypen sind Strukturmaterialtypen und Materialtypen,
die in den EURATOM-Berichten hdéchstens eine Komponente von jedem
Kernmaterial=Element (Uran, Plutonium, Thorium) enthalten
("normale" Materialtypen).

Komponentenverbunde sind Materialtypen, bei denen in den EURATOM~
Berichten zu mindestens einem Kernmaterial-Element mehrere ge-
trennte Komponenten aufgefihrt sind.

Die Art des Materialtyps wird durch die Eingabe 'Anzahl der Kom=
ponenten' ("ANZ.KOMP.") festgelegt. Bei Einfach-Materialtypen ist
ANZ.KOMP.=1 einzugeben und bei Komponentenverbunden ANZ.KOMP.=
'Anzahl der Komponenten'.

Im einzelnen werden bei den verschiedenen Arten von Materialtypen
folgende Eingabedaten angefordert (siehe dazu die Hardcopy-
Beispiele dieses Dialogs):

= = ==pkli/sneak=
Abschnitt: 3.1 Materialtyp = Initialisierung
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= Bei Einfach-Materialtypen:
Materialbezeichnung, Anzahl Komponenten, Materialbeschreibung,
Verwendung, Angaben zum Uran, Plutonium und Thorium sowie
Chargenbezeichnung und Verpflichtung(en). Im Falle von Struktur-
materialtypen werden nur die ersten drei Daten abgefragt, wobei
als Materialbeschreibung "STR" einzugeben ist.

- Beim Komponentenverbund sind die gleichen Daten wie beim Einfach-
Materialtyp einzugeben; die Daten ab der Materialbeschreibung
werden fiir jede Komponente angefordert, und zwar pro Komponente
auf einer Bildschirmseite.

Die eingegebenen Gewichte werden mit einer Genauigkeit von
7 Stellen abgespeichert.

MATERIALTYP=-INITIALISIERUNG TT,MM, JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN

MATERIALBEZEICHNUNG  ANZ, KOMP, MAT.BESCHR., VERW.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa zZ aaaa aa

URAN 7 U-233 u-234 u-235 U-236 U-238 U-KAT

aaaa ZZZZZZZZ7Z7 222ZZZZZZZ ZZZZZ2ZZ77 ZZZZZZZZZZ 22ZZZZZZZZ &

PLUTONIUM ? PU-238 PU-239 PU=-240 PU-241 PU-242 DATUM

aaaa 2227777777 2227227777 ZZZZZZZZZZ ZZZZZ2ZZZZ 7ZZzzzzzZZ tt.mm.jj

THORIUM ? THORIUM
aaaa 2772277777

CHARGENBEZ. U-=VPF. PU-VPF, TH-VPF. STUEGK
z2zz2 a a a zz2227

Abb.3=1: Materialtyp-Initialisierungsdialog, Bildschirmaufbau
(Eingaben sind kleingeschrieben)

= : = ==pkii/sneak=
Abschnitt: 3.1 Materialtyp - Initialisierung
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! - ! o
Daten =~ ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! 1
______________ o e i e e S o D SR e A R e e e G G e e e e SR G e D e G e SR s G
! !
"MATERIALBE- ! Bezeichnung des Material- ! Max. 20 Zeichen.
ZEICHNUNG" ! typs. ! Im System darf noch
! ! kein Materialtyp mit
! ! dieser Bezeichnung exi-
! ! stieren (Eindeutigkeit)
1 !
! !
"ANZ.KOMP . " ! Anzahl der Komponenten. P, mon, ., "io"
! Bei Einfach-Materialtypen !
1 ist "1" einzugeben, bei !
! Komponentenverbunden die !
! Anzahl der Komponenten. !
! !
! !
"MAT. - ! Materialbeschreibung des ! Alternativen
BESCHR." ! Materialtyps. Bei Kernma- ! 1. "STR" (falls Struk-
! terialtypen werden die ! turmaterialtyp)
! ersten 3 Zeichen der ! 2. "fba" (falls Kern-
! EURATOM=-Berichtsangabe ! materialtyp)
! "Materialbeschreibung" und! f=EURATOM-Code fir
! zusdtzlich "B" oder "N" ! die Materialform
! eingegeben, bei Struktur- ! ="oRr", "yc", "us", "U4",
! materialtypen "STR". Bei ! "LN","LE","LO", "PH",
! Strukturmaterialtypen wer=! "pPN","CP", "Ccs","co",
! den keine weiteren Daten ! "mp","ma","ER","EP",
! abgefragt. ! "EB","EA","EO","QS",
! ! Hssﬂ "SH" "SNH "AH"
! ! "AMu : IIAc": "AO": "WL":
! ! HWM" , "WH"
! ! b=EURATOM=Code fiir die
! ! Art der Behidlter
] ! ="C","P","D","S","B",
! ! "F" "T"I Holl
! ! a="B"(BE-Material) od.
! ! "N" (Nicht-BE-Mat.)
! !
! !
"VERW." ! Code fiir den Verwendungs- ! "CH" (Forschungsarbei-
! zweck (=EURATOM=Code fir ! ten),
! den Verwendungszweck). ! "RE" (Energieerzeugung)
! ! oder
! ! "AT" (Sonstiges)
! i
! !
"URAN?" ! Abfrage, ob der Material- ! "JA", "g" (="Jga"),
! typ Uran enthdlt. Falls ! "NEIN", "N" (="NEIN")
! "JA", werden die Uraniso=- !
! topengewichte, die Uran- !
! Kategorie und spédter die !
! Uran=Verpflichtung abge=- !
! fragt. Bei "NEIN"-Eingabe !
! erfolgt keine U=Datenab- !
! frage. !
! !
! !
==pkii/sneak=
Abschnitt: 3.1 Materialtyp = Initialisierung
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mit einem Wert <100000.

1 !
Daten - ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
1 1
______________ o o e e o b s e o o
! !
"U-233" ! Gewichte der einzelnen ! Ziffernfolge
"U-234" ! Uran=Isotope in Gramm. ! mit oder ohne Dezimal-
"g-235" ! ! punkt,
"u-236" ! ! mit einem Wert <100000.
"u-238" ! !
! !
! !
"U-KAT." ! Urankategorie, entspre- ! "D"(abger. Uran), falls
! chend dem Anreicherungs- ! 0.2%<Anr.gr.<0.7%
! grad (Anr.gr.) des Urans. ! "N"(Natururan), falls
! ! 0.70%<Anr.gr.<0.74%
! ! "A" (anger. Uran), falls
! ! 0.74%<Anr.gr.<96%
! !
"PLUTONIUM?" ! Abfrage, ob dieser Mate- ! "Ja", "J"
! rialtyp Plutonium enthdlt.! "NEIN", "N"
! Falls "JA", werden die !
! Pu~Isotopengewichte, !
! das Datum des Pu=~241-Ge- !
! wichts und spédter die Plu-!
! tonium=Verpflichtung abge=!
! fragt. Bei "NEIN"-Eingabe !
! erfolgt keine Pu-Datenab- !
! frage. !
! !
! !
"pu-238" ! Gewichte der einzelnen ! Ziffernfolge
"Pu-239" ! Plutoniumisotope in Gramm.! mit oder ohne Dezimal-
M"Pu-240" ! ! punkt,
"Pu-241" ! ! mit einem Wert <100000.
"Pu-242" ! !
! !
‘ ! !
"DATUM" ! Geltungsdatum des Pu-241- ! "tag.monat.jahr"
! Gewichts. ! tag = "1", "a2", ..., "31"
! ! monat="1",6"2",..., "12"
! ! jahr= "65","e6", ..., "99"
! ] .
! !
"THORIUM?" ! Abfrage, ob dieser Mate~ ! "Ja", 6 "J"
! rialtyp Thorium enthidlt. ! "NEIN", "N"
! Falls "JA", wird das !
! Thoriumgewicht und spater !
! die Thorium=Verpflichtung !
! abgefragt. Bei "NEIN"-Ein-!
! gabe erfolgt keine Th-Da- !
! tenabfrage. !
1 t
! !
"THORIUM" ! Gewicht des Thoriums in ! Ziffernfolge
! Gramm. ! mit oder ohne Dezimal-
! ! punkt,
1 1
! !
. !

= pki/sneak=
Abschnitt: 3. Materialtyp = Initialisierung

=
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! !
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
1 !
______________ o i o i e e G e e e e s e e R D S e G
! !
"CHARGENBEZ." ! Chargenbezeichnung in der ! "O", "1", , "gggo"
! EURATOM-Aufstellung des !
! realen Bestandes (=Be~ !
! standsnummer). !
t !
! !
! !
"U-VPF." ! Code fliir die Verpflichtung! "aA", "c",'"p",6"R","B",
"PU-VPF." ! des Urans bzw. Plutoniums ! "P",6 "N"
"TH-VPF." ! bzw. Thoriums (= EURATOM=- !
! Code fiir die Verpflich- !
! tung). !
! !
! !
1 '
! !
! 1
! !
! !
1 !
1 1
! !
i !
! !
! !
1 !
| !
1 f
! !
! 1
! !
! !
! !
1 !
! !
1 1
! !
1 Y
! 1
i 1
! !
! 1
1 1
! !
! !
! !
! !
! !
! !
1 !
! 1
1 1
! 1
! !
' '
= = =====pkii/snheak=
Abschnitt: 3.1 Materialtyp - Initialisierung
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HATERIALTYP-INITIALISIERUNG J7.s2/14. 11
HATERIALBEZEICHHUNG  ANZ. KOHP. MAT.BESCHR. VERW.

HATERIAL-P-238-C 1 ORCSB CH
URAN ? u-233 u-234 y-235 U-236 u-238 U-KAT
Jh 1 1.0 N 8.1 8. 081 a
PLUTONIUH 7 PU-238 PU-239 Py-248 PU-241 PU-242 DATUN
Ja 9.0001 9. 0882 8.8003 B. 9004 9. 0805 01.87. 82
THORIUK ? THORTUH
Ja 1.001
CHARGENSEZ. U-VPF. PU-VPF. TH-YPF,
2222 ) A f
INITIALISIERUNG DES MATERIALTYPS ABGESCHLOSSEN
Abb.3=2: Hardcopy eines Materialtyp-Initialisierungsdialogs
= Einfach=-Materialtyp =
HATERIALTYP-INITIALISIERUNG 8. 7.82/14.11
HATERIALBEZEICHNUNG  ANZ.KOHMP. MAT.BESCHR.
HATERIAL-ALY 1 STR
INITIALISIERUNG DES WATERIALTYPS ABGESCHLOSSEN
Abb.3=3: Hardcopy eines Materialtyp=Initialisierungsdialogs
= Strukturmaterial - '
= pkli/sneak=

Abschnitt: 3.1 Materialtyp = Initialisierung
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BATERIALTYP-INITIALISIERUNG 8, 7.82714. 11

TEST
HATERIALBEZEICHNUNG ANZ. KOHP ! HAT.BESCHR. VERW.
HRTERIAL-TH~-PU 2 ORCB CH
URRN ? u-233 U-234 U-235 U-23¢ y-238 U-KAT.
Ja 8 . 9 1 1 1.1 A
PLUTONIUM 2 PU-238 PU-233 PU-248 PU-241% PU-242 DATUN
JR 1.1 1.1 1.4 1.1 8 81.87.82
THORIUNW 2
NEIN

CHARGENBEZ., U-YPF. PU=-VYPF.
1ieg A R

Abb.3=4: Hardcopy eines Materialtyp-Initialisierungsdialogs
= Komponentenverbund =

2 . KOHPONENTE VOW MATERIAL-TH-PU HAT.BESCHR. VERMW.
: ORCB CH

URAN ?

NEIN

PLUTONIUK 7 PU-238 PU-239 PU-248 PU-241  PU-242 DATUN

Ja 1 3 9 9 9 i.7.82

THORIUN 2  THORITUM

4 8.1

CHARGENBEZ, PU-VPF. TH-VPF.

1190 B B

INITIALISIERUNG DES MATERIALTYPS ABGESCHLOSSEN

Abb.3-4: Hardcopy eines Materialtyp-Initialisierungsdialogs
- Komponentenverbund = (Fortsetzung)

. pki/sneak=
Abschnitt: 3.1 Materialtyp = Initialisierung
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MATERIALTYP-INITIALISIERUNG

MATERIALBEZEICHNUNG ANZ.KOMP.  MAT.BESCHR, VERW.

e 'y L. A A A A B A 4 A a2 4 Bl -V Y i1

U ? U-233 U-234 Uu-235 U-236 Uu-238 U- KAT.
P 4 LB 5 P s £ B 8 8.8 2 2 8 3 3 11 2 I T S} s B .. 2 2 2 I I R S | 4

PU ? PU-238 PU-239 PU-240 PU-241 PUu-242 DATURM

yongpueyreszinuag-~-S IN

TH 7 THORIUN

CHARGENBEZ U-VPF, PU-VPF, TH-VPF, STUECK
[ S S R S 3 AL L2 PLESE i SN SN v S

Abb.3-5: Erfassungsformular fiir die Materialtyp-Initialisierung

93199
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3.2 Brennelement-Typ=Initialisierung

Mit dem Brennelement-Typ-Initialisierungsdialog wird die Bezeich=-
nung und die Zusammensetzung der einzelnen BE=Typen in das System
eingegeben.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando

"BETYP"
aufgerufen.
BE-TYP-INITIALISIERUNG TT .MM, JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN
ANORDNUNG BE-TYP DATUM EXPERIMENTATOR ANZAHL ., MAT,
aaaaaaaa aaaaaaa te.mm, jJ aaaaaaaaaa r4
LFD.NR. MATER IALBEZE | CHNUNG STUECK
1 aaaaaaaasaaaaaaaaaaaa zzz
2 aaaaaaaaaagaaaaaaaaa zzz
56 éaaaaaaaaaaaaaaaaaaa izz

Abb.3-6: BE-Typ-Initialisierungsdialog, Bildschirmaufbau
{Eingaben sind kleingeschrieben)

pkii/sneak=

Abschnitt: 3.2 Brennelement-Typ=Initialisierung
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! !
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! 1
______________ o e e e e e o o e e R e R e
! !
" ANORDNUNG" ! Anordnung des BE-Typs. ! Alternativen:
! ' 1. "SN-x"
! \ X="0"/"1",---,"99"
! ! 2. "SNex-ay"
! ' X="O","l",...,"99"
' ' a="A","B",...,"Z"
1 1 y="O","l",..,,"9"
! !
! !
i !
"BE-TYP" ! BE-Typ. P /x=-y"
! Anordnung und BE-Typ erge-! x="o", "1, ..., "o9"
! ben zusammen die eindeuti=! y="o", "i", . .., "99o"
! ge BE-Bezeichnung. !
! ! Die eingegebene Kombi =
! ! nation Anordnung/BE-Typ
! ! darf in der Datenbasis
! ! noch nicht existieren.
! !
! !
! !
"DATUM" ! Datum der Festlegung ! Alternativen:
! dieses BE=-Typs. ! 1. Keine Eingabe.
! ! 2. "tag.monat.jahr"
1 ' tag="1","2",...,"31"
1 ' monat="l","2",..,”12"
! ! jahr="65","6e6" ... "o9"
i I
! 1
! !
"EXPERIMEN- ! Name des Experimentators, ! Alternativen:
TATOR" ! der diesen BE-Typ festge- ! 1. Keine Eingabe.
! legt hat. ! 2. Zeichenfolge mit
! ! max. 12 Zeichen.
! !
i 1
! !
"ANZAHL MAT." ! Anzahl der verschiedenen ! "1", "2", . .., "50"
! Materialtypen im BE. Ent=- !
! sprechend viele Material= !
! bezeichnungen und Stilick- !
! zahlen werden anschliefend!
! angefordert. !
! !
! !
! y
1 !
"LFD.NR." ! Laufende Nummer des Mate- ! Ausgabe
! rialtyps im BE. !
! !
! !
1 1
1 1
! !
! t
= = = = pkl/sneak=
Abschnitt: 3.2 Brennelement=Typ-Initialisierung
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Daten =
bezeichnung

"MATERIALBE-
ZEICHNUNG

"sSTUCK"

Beschreibung
der Ein-/Ausgabe

- eem sem svw

Materialbezeichnung des
n-ten Materialtyps im BE
(n=1,..., Anzahl Material-

typen).

"

Stlickzahl des n-ten Ma-
terialtyps im BE (i.a.
zahl der Pl&ttchen).

An-

Gum emm tam s s P Som Gm SmE Smm oM um Gew Sem S Sl oI Sam S Gl i Sl S S S NP A Se¥l S S e SmE Seit el = S SmE Sl G S Gmm um wem S Sem Gy S G oo +om bew omm o o vem  omm

oo G emm S G G o B G S Sl S S S G e Gom S B M Al S G e el e S P S e Smm Gmm bl W Smm  em GeE G A Sem Smm Giik s em um sekr S emm tom tats b tmm  omm 4t  em  sem

Wertebereich
der Eingabe

Zeichenfolge mit max.
20 Zeichen. Es muB ein
Materialtyp mit dieser
Bezeichnung in der ak-
tuellen Datenbasis
exXistieren. Dieser Ma-
terialtyp darf nicht
von der Art 'Nicht-BE-
Material' sein, d.h.
die Materialbeschrei-
bung des Material-
typs darf als 4. Buch-
staben kein "N" haben
(siehe Materialtyp-Ini=
tialisierungsdialog).
Unter den eingegebenen
Materialtypen muB min-
destens einer ein Kern-
materialtyp sein.

"1"[ Ilzll, C e, |l999"

Abschnitt:

pki/sneak=

3.2 Brennelement-Typ=Initialisierung
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BE-TYP-INITIALISIERUNG

ANORDBNUHG BE-TYP DATUH EXPERINENTATOR
SH-8-qa9 T/78-9 81.87.82 HEIER
LFD.HR. HATERIALBEZEICHHNUNG
1 HAYERIAL-U-234-B
2 HATERIAL-P-238-C
3 ‘ HRATERIAL-U-233-n
4 HATERIAL-ALY

BE-TYP-INITIALISIERUNG ABGESCHLOSSEN

8. 7.82714:32

TEST

ANZAHL MAT.
4

STUECK
18

18

3

E

Abb.3=7: Hardcopy eines BE-Typ=Initialisierungsdialogs

Abschnitt: 3.2 Brennelement-Typ~Initialisierung

pkl/sneak=
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BE-TYP-INITIALISIERUNG

ANORDNUNG BE-TYP DATUM EXPERIMENTATOR ANZAHL-MAT,
PN s S S SR S Y s
LFD.NR. MATERIALBEZEICHNUNG STUECK
R P S PR | e
2 s PR e
3 e s s s
T S S P PP
5 e N
6 e e e a s
7 e e e s aaa s s
8 e e s s
P P P s
10 e e e e s PPN

Abb.3-8: Erfassungsformular fiir die BE-Typ-Initialisierung

Uyosngpueyudazinusg=-gINY

93198

A4

LAI=AFA




Abschnitt: 4.1 Interner Materialtransfer
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4, Prozefdialoge
4.1 Interner Materialtransfer
Mit diesem Dialog werden SNEAK - interne Materialtransfers
verbucht.
Anzugeben ist
das Datum des Prozesses,
der Typ des transferierten Materials,
die urspriingliche Position,
der urspriingliche Behédlter,
die Anzahl der transferierten Materialeinheiten
die neue Position und
der Behdlter am neuen Ort.
Dieser Dialog wird mit dem Startkommando
"MATTRA"
aufgerufen.
MATERIALTRANSFER INTERN TT.MM, JJ/HH: MM
. NNNNNNNNNNNNNN
DATUM DES PROZESSES
tt.mm, jJ
MATER | ALBEZE | CHNUNG VON POSITION AUS BEHAELTER STUECK
aaaa‘aaaaaaaaaaaaaaaa agaaaaaaaaa aaaaaaaaaa 22722
NACH POSITION . IN BEHAELTER
aaaaaaaaaa aaaaaaaaaa
Abb.4~1: Interner Materialtransfer, . Bildschirmaufbau
(Eingaben sind kleingeschrieben)
pkl/sneak=
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Die Zahl darf nicht
groBer als die vor=
geschlagene Gesamt=-
menge sein.

Materialeinheiten. !
Vorgeschlagen wird die Ge-!
samtmenge deg Materials;
sie kann bestdtigt oder
Uberschrieben werden.

4 !
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ e
! !
"DATUM DES ! Datum des Materialtrans- ! "tag.monat.jahr"
PROZESSES" ! fers. !
! ! tag = uln,uzn,..,u31n
] ! monat= "l","Z",..,"lZ"
! ! jahr = "e5", ... ,b"og"
1 t
! !
"MATERIAL- ! Typbezeichnung des trans- ! Max. 20 Zeichen.
BEZEICHNUNG" ! ferierten Materials. ! Der Materialtyp muB
! ! initialisiert sein.
! 1
! !
"VON ! Alte Position des trans- ! Alternativen:
POSITION" ! ferierten Materials. ' 1. "La/x/y/z"
! [] X="1“,"2",...,"6"
! 1 y=HoH, "1!', ey, "99"
! ! Z._..llo"' "l", Ce ., H99"
! ! 2. "LABOR"
! ' 3. "MO/TISCH"
! ! 4. "RE"
! ! 5. "zw"
! ! 6. "EINGANG"
! ! Bei Eingabe ungl. "Zw":
! ! Ein Material des ge-
! ! nannten Typs muBl an
! ! der Position "VON POS"
! ! existieren.
i 1
! 1
"AUS ! Bezeichnung des Behdlters ! Alternativen:
BEHALTER" ! in dem sich das Material ! 1. keine Eingabe.
! vor dem Transfer befand. ! 2. "LA/x/y/z"
! Eine Eingabe ist nur bei ! x="in, t2n, L., "e"
! der "ZW"-Position er- ! y="o", "1", . .., "og"
! forderlich. ! z="o","1", ..., "o0"
! An allen anderen Positi- ! 3. "LLD-1/x"
! onen kann sich maximal nur! x="o", 2", ..., 6 "go0"
! ein Behdlter befinden, 4. "ROHR/x"
! dieser wird ggf. zur Kon- x="o",6 "2", ..., "999"
! trolle ausgegeben.
! Es muB ein Material
! des angeg. Typs an der
! bezeichneten Position
! existieren.
!
!
"sTUCK" !
!
!
!
1
!
1
1
1

1
1
!
!
H
1
]
i
!
Anzahl der transferierten ! "1",6"2", ... ,b"oo9"
]
i
1
]
1
'
!
1

= = ====pkill/sneak=
Abschnitt: 4.1 Interner Materialtransfer
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! !
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ o e o o e o o e e G s o o b G e e G R
"NACH Neue Position des trans- Alternativen:
POSITION" ferierten Materials. 1. "LA/x/y/z"
X=H1H "2"1--~ “6"

1
!

!

!
!

i

!
!
!
!
i
!
!
"IN BEHALTER" Bezeichnung des Behidlters,!
in dem sich das Material !
nach dem Transfer befin=- !
det. Bei o
"NACH Pos." = "LA/x.." !
wird die angegebene neue !
Position als neue Behidl- !
terbezeichnung vorge= !
schlagen. , !
Bei allen anderen Positi- !
onen erfolgt kein Vor=- !
schlag. !
1

!

t

i

1

!

Gleichheit von sowohl

"YyON POS" mit "NACH POS."
als auch "AUS BEH." mit
"IN BEH." ist nicht er-
laubt. Bei "NACH POS." =
"LA/x.." darf die Position!
von keinem Behdlter, mit !
Ausnahme des genannten Be~-!
hdlters, belegt sein. !

CmE emm cmm wm Ve e mm Awm Sum e Cem Sam TE e SmE CeE GBS CmE GWE SR Cmm SmE e Se Gem e S G Gem S G e Sl o G A e e Som eE bt Gom bem s Gmm sl am St o s e o el omm  wem

S S e e S Gem S e e S S Gmm Gem Aem E e e Gmm Sem  em et

y=l|o"I"1" . I!!99||
Z="O"’ H1||, : . : ! II99"

2. "LABOR"

3. "Mo/TiscH"
4. "RE " .

5 . L ZW"

6. "AUSGANG"
Alternativen:

1. Keine Eingabe.
Nur erlaubt bei

"NACH POS.." =
"LABOR" oder
"MO/TISCH" oder
L RE 1\ .

2. LA/x/V/2

X="1" H2|| R "6"
y=||ol|,||l|ll .. Ill99"
Z:"o":“l":,,::"gg"
Nur erlaubt bei
"NACH POS." =
"LA/x/y/z" oder
szl! .
3. "LLD-1/x"
X="O", "1", ey I|999||
Nur erlaubt bei
"NACH POS." =
"LA/x/y/2"
4. "ROHR/x"
X="O", "1", c ey, l|999|l
Nur erlaubt bei
"NACH POS." =

"LA/X/Y/Z"

pkl/sneak=

Abschnitt: 4.1 Interner Materialtransfer
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MATERIALTRANSFER INTERH
DATUH DES PROZESSES
9.7.82

HATERIALBEZEICHNUNG
HATERIAL-U-234-B

YON POSITION
Las2rsizt

RACH POSITION

Lasirirs2

HATERIALTRANSFER ABGESCHLOSSEN

8. 7.82s16:87
TEST

AUS BEHAELTER STUECK
Lasz2s 17 ¢ 18

IN BEHAELTER
LAslr L7 2

Abb.4-2: Hardcopy eines internen Materialtransferdialogs

S — === pkl/sneak=

Abschnitt: 4.1 Interner Materialtransfer
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4.2 Behiltertransfer

Mit diesem Dialog werden SNEAK-interne Behdltertransfers verbucht.

Anzugeben sind
das Datum des Prozesses,
die
die Zielposition.

Die

Bezeichnung des transferierten Behdlters und

urspringliche Position des Behalters sowie die im Behalter

enthaltenen Materialien werden zur Kontrolle ausgegeben.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando

"BEHTRA"
aufgerufen.
BEHAELTERTRANSFER TT.MM.JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN
DATUM DES PROZESSES
tt.mm. jJ
BEHAELTER VON POSITION NACH POSITION
aaaaaaaaaa AAAAAAAAAA aaaaaaaaaa
TRANSFER|ERTE MATERIALIEN
MATERIALBEZE | CHNUNG . STUECK
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 7777
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 2777
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 7277
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAG 7727
Abb.4=3: Behidltertransfer, Bildschirmaufbau
(Eingaben sind kleingeschrieben)
= pkli/sneak=

Abschnitt: 4.2 Behdltertransfer
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! !
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ F o i o e e G e e o e e e e o B e e A
! !
"DATUM DES ! Datum des Behidltertrans- ! "tag.monat.jahr"
PROZESSES" ! fers. 't
t ! tag — "1"/"2"1~-/"31"
! ! monat= "1", "2",6 ., "12"
! ! jahr = "65", , oot
! !
! !
! !
"BEHALTER" ! Bezeichnung des trans- ! Alternativen:
! ferierten Behidlters. ' 1. "LA/x/y/z"
! ! X="1"/"2"/---/"6"
! ! =Ho" Illll o ||99H
! ! Z="O"I"1",...,"99"
! ! 2. "LLD-1/x"
! ! X="O","2",...,"999"
! ! 3. "ROHR/x"
! ! X="O","2",...,"999"
! !
! ! Der angegebene Be-
! ! hdlter muB existieren
! ! und Kernmaterial ent=-
! ! halten.
! !
! !
! !
"VON ! Alte Position des trans- ! Ausgabe
POSITION" ! ferierten Behdlters. !
! !
! !
! !
"MATERIAL- ! Typbezeichnung der trans- ! Ausgabe
BEZEICHNUNG" ! ferierten Materialien. !
! !
! !
! !
"sTUCK" ! Anzahl Materialeinheiten ! Ausgabe
! der transferierten Mate- !
! rialien. !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
====== pkil/sneak=
Abschnitt: 4.2 Beh#dltertransfer
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BEHAELTERTRANSFER 8 7.82/16:10
TEST :
DAYUK DES PROZESSES
9.7.82
BEHAELTER YON POSITIGN HACH POSITION
LAas1s172 tasts 17 2 ZH
TRANSFERIERTE HATERIALIEN
HATERIALBEZEICHHUNG STUECK
HATERIAL-U-233-8 1980
HRATERTAL-P-238-C ia
MATERIAL-U-234-8 18

BEHAELTER-TRANSFER ABGESCHLOSSEHN

Abb.4-4: Hardcopy eines Behdltertransfer-Dialogs

= pkii/sneak=

Abschnitt: 4.2 Behédltertransfer
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4.3

Brennelement = Transfer

Mit diesem Dialog werden SNEAK-interne Brennelement=-Transfers

(BE-

Transfers) verbucht.

Anzugeben sind

das
die
die

Zur
die

der
die

Datum des Prozesses,
alte Brennelement-Position und
neue Brennelement-Position.

Kontrolle werden
Anordnung,

Typ und
Brennelement-Nummer

ausgegeben.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando

"BETRA"

aufgerufen.

BE~TRANSFER

DATUM DES PROZESSES

tt.mm. jj
VON POSITION ANORDNUNG BE-TYP BE-NUMMER
aaaaaaaaaa AAAAAAAA AAAAAAA AAAAAAA

Abb.4-5: BE-Transferdialog, Bildschirmaufbau

(Eingaben sind kleingeschrieben)

TT.MM.JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN

NACH POSITION
aaaaaaaaaa

= ==pkli/sneak=

Abschnitt: 4.3 Brennelement = Transfer
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! !
Daten - ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein=/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ o e o e o o ot e T S e o e e e b a

"DATUM DES
PROZESSES

"VON
POSITION

" ANORDNUNG"

"BE~TYP"

"BE-NUMMER"

"NACH
POSITION

"

"

B o B S Sem S SE e MR Sem Ve ANE e S S e N fem Sem o e S S G S S S S G S Smll e S omil S Sem bk S Bem e S G Gem seds Gt Som som S S G o smth Se® Gem o s

Datum des Brennelement-
Transfers.

Alte Position des trans-
ferierten BEs.

An der angegebenen Posi~-

tion muB ein BE exi-
stieren.

Anordnung des BEs.
Typ des BEs.
Nummer des BEs.

Neue Position des trans-=
ferierten BEs.

An der angegebenen Posi=-
tion darf noch kein BE
existieren.

M e s Som e S PR e S G = S G S=m S Sl S G SB So S G Sres Gom S 4D Gom ST S SmE eem SR Sl S AR 0o S S B S e G = sem eit S s sw mm Sem  em e eem Sem  smw  eam

"tag.monat. jahr"
tag = "1"/"2"1-'/"31"
monat= " 1" “2 " .. " 12 n

jahr — "65", 1"99"
Alternativen:
1. "Mo/a/x/y"
a':"A", "B"I Hcll,
"D" "E"
X="O"I ||1" . "9"
y="O":"l"j---:"99"
2. "RE/ax"
a="A" "B" Hcﬂ
"D", "E", !
X="O"j"1",..-,"9"
3. "RE/x/y" '
X="O","1",...,"99"
y="0","1",...,"99|'
4. "RE/x/y/ab"
X="O","1",...,"99"
=I|o"[||1", -1"99"
a::"A“, "B"/ s "Z"
b="A","B", .. .,Hzll

Ausgabe

Ausgabe

Ausgabe

Alternativen:
1. "MO/a/x/y"
a="a", "g" ngn,

"D" "Ell
X=nou'n1u ... ngn
y="0": "1": .. : "99“

2. "RE/ax"
a=||A", "B", "C",

"D" "EH

X=n0ujn1n,.../n9n
3. "RE/x/y"

X="0", "1", e, ||99"

y="0||, "1"’ ey, "99"
4. "RE/x/y/ab"

X="O","1" I

y="O" nlul._. ngg"
a=HA"I||BHI I"Z"
b::"A“:"B"i i"zll

== == pkl/sneak=

Abschnitt:

4.

W

Brennelement - Transfer
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BE~TRANSFER 8. 7.82/716:01
TEST

DATUM DES PROZESSES

9.7.82
YON POSITION ANORDHUNG BE-TYP BE-NUMMER HACH POSITION
RE<Q/1 SH- 0-p8 T/ 8- 0 HR-B 89 HO-C/8s8

BE-TRANSFER ABGESCHLOSSEHN

Abb.4-6: Hardcopy eines BE-Transferdialogs

= == pkii/sneak=

Abschnitt: 4.3 Brennelement = Transfer
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4.4 Brennelement = Montage

Mit diesem Dialog werden die Daten der Brennelement=-Montage in das
System eingegeben und verbucht.

Anzugeben sind

dasg Datum des Prozesses,

die Anordnung des BEs,

der BE-Typ,

die BE~-Nummer,

die neue Position des BEs sowie

die Behdlterbezeichnungen und

die Stilickzahlen der jeweils entnommenen Materialien.

Zur Unterstiitzung des Bedieners wird jeweils
die Materialbezeichnung mit
der Anzahl im BE sowie

die Position

des zur Montage notwendigen Materials ausgegeben.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando

"BEMON"
aufgerufen.
BE-MONTAGE TT.MM,JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN
DATUM DES PROZESSES
tt.mm. jJ
ANORDNUNG BE-TYP BE=NUMMER NACH POSITION
aaaaaaa aaagaaaaa aaaaaaa dadaaaaaaa
MATERIALBEZE | CHNUNG ANZAHL IM BE  AUS BEHAELTER VON POSITION STUECK
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 277 aaaaaaaaaaasa AAAAAAAAAA zzz2Z
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 777 aaaaaaaaaaaa AAAAAAAAAA zzzZ
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA ZZZ aaaaaaaaaaaa AAAAAAAAAA 22722
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 777 aaaaaaaaaaaa AAAAAAAAAA 2227
Abb.4-7: BE-Montagedialog, Bildschirmaufbau
(Eingaben sind kleingeschrieben)
= - =========pkill/sneak=

Abschnitt: 4.4 Brennelement = Montage
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! !
Daten - ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ e
"DATUM DES Datum der BE-Montage. "tag.monat.jahr"
PROZESSES" tag = "a", "a2", .., "31"

monat= "1" !|2|| . ll12||
jahr = "65", ... . "gg"

Alternativen:
1. HSN_XH
X="O", "1", ces, ll99ll
2. "SN-x-ay"
X="O", "1"/ Cen, H99"
a="a" "p" .. tgn
y:"O":"l": I : "9"

"ANORDNUNG" Anordnung des BEs.

IlT P "
X={O"y"l" . ||99"
y="0","1":.. .i"99"

"BE-TYP" Typ des BEs.

Dieser BE-Typ (Anord-
nung/BE=Typ) muB dem
System bekannt sein.

"NR—aX"
a="B" Hcll IIRH

HSH, HT"' !
X=Holll "1" . l|999"

"BE-NUMMER" Neue BRE=Nummer.

Es darf noch kein BE
mit dieser Nummer exi-
stieren.

Alternativen:
1. "Mo/a/x/y"
a="aA", "B", "c",
"D","E"
X="O", "1", ey, ||9H
Y="O", "1", e, H99"

"NACH Position des neuen BEs.
POSITION"
An der angegebenen Posi-
tion darf noch kein BE

existieren.

2. "RE/ax"
a="A", "B"/ chl
"D", "E"
X="O", "1"/ e, "9"
3. "RE/x/y"

x="o" ||1H . "99"

y="0"1"1":...:"99"
4. "RE/x/y/ab"

X="O"/"1" . "99"

com fm em Sem Amm e SeE tom Ao Gm Sl YeE eiw S=m s P =W SLE Som b = e Gl = Smm SN Sem S SN S el S R Gt Smm e Grm =B omm Sem G S=m  rm S S mrm e GaE  eom  em b S orm S oo omm
Cmm Ym em mm et S e emm s eem S G=E S m mm YE Sem S SeB b S=E sem S emm e A=B Som = e Gem S=B S S Sem S @ fm e el S G tmm amm Grm smm smp S Ae sem avm em Sem eem trm eem  sem

Y="O","1"i- ..:Hggll
a="A","B",.. .’Hzll
p="a",6"B", ..., "g"

== = = == pkli/sneak=

Abschnitt: 4.4 Brennelement - Montage
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! !
Daten - ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein=-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ F o o e e o e e o v e = o e e e e e o e e e e e oD e £ s = G Ea A
! !
"MATERIAL- ! Materialbezeichnung des ! Ausgabe
BEZEICHNUNG" ! n-ten Materialtyps im !
! BE(n=1,...,Anz.Mat.typ.). !
1 1
! !
! : !
"ANZAHL ! Stiickzahl des n-ten Mate- ! Ausgabe
IM BE" ! rialtyps im BE (i.a. An- !
! zahl der Plédttchen). !
! i
! !
"AUS ! Bezeichnung des Behdlters.! Alternativen:
BEHALTER" ! Die Materialentnahme zu ! 1. keine Eingabe.
! einem Materialtyp kann v 1. "La/x/y/z"
! sich iUber mehrere Behdl- ! ="M fign o, e
! ter erstrecken, falls mit ! y="o", """, ..., "o9"
! der einem Behdlter ent- ! z="o", """, ..., "go"
! nommenen Stilickzahl die !
! notwendige Stilickzahl des ! Bel keiner Eingabe muB
! n-ten Materialtyps nicht ! das Material an der
! erreicht wird. ! Position "MO/TISCH"
! ! existieren.
! ! Bei Behdlter "LA/x.."
! ! muB der Behidlter mit
! ! den zu entnehmenden
! ! Materialeinheiten an
! ! der Position "zwW"
! ! existieren.
1 i
! !
! !
"VON ! Position des Materials. ! Ausgabe
POSITION" ! !
i !
! !
"sTick" "1 Stiickzahl der entnommenen ! "1",6 "2", "3" . .,6 "ogg"
! Materialeinheiten. !
! ! Die Materialeinheiten
! ! missen existieren.
! ! Die akkumulierte Stick-
! ! zahl zu einem Materi=-
! ! altyp muB kleiner oder
! ! gleich der Stilickzahl
! ! des n~ten Materialtyps
! !' im BE sein.
1 !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
== Sm==c==s== ==== ==========pkili/sneak=
Abschnitt: 4.4 Brennelement = Montage
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BE-MONTAGE 15. 8.82719:14
TEST

DATUH DES PROZESSES

15.8.82

ANORDNUNG BE-TYP BE-HUMMER NACH POSITION

SH-1-R1 T71-1 NR-B88 nosCs8rs2

MATERIALBEZEICHNUNG ANZAHL IM BE AUS BEHAELTER YaN POSITIOH STUECK

MATERIAL-U~233-R 2 LAast1s1/2 F4'] 2

HATERIAL-U-274-B ? LAsLs172 2 7

MATERIAL-P-238-C 3 MO /TISCH B

BE-MOHTAGE ABGESCHLOSSEN

Abb.4-8: Hardcopy eines BE-Montagedialogs

=== === = === == === =pkii/sneak=
Abschnitt: 4.4 Brennelement - Montage
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4.5 Brennelement = Demontage

Mit diesem Dialog werden die Daten der Brennelement-Demontage in

das System eingegeben und verbucht.

Anzugeben sind

das Datum des Prozesses,

die bisherige Position des BEs,

die Behidlterbezeichnungen und

die Stilickzahlen der dem BE entnommenen Materialeinheiten.

Zur Unterstiitzung des Bedieners wird jeweils

die Anordnung,

der BE-Typ,

die BE=Nummer,

die Materialbezeichnung mit

der Anzahl der Materialeinheiten im BE sowie
die Zielposition des entnommenen Materials

ausgegeben.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando

"BEDEM"
aufgerufen.
BE~DEMONTAGE TT.MM,JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN
DATUM DES PROZESSES
tt.mm. JJ
POSITION ANORDNUNG BE~TYP BE-NUMMER
aaaaaaaaaa AAAAAAA AAAAAAAAA AAAAAAA
MATER |ALBEZE | CHNUNG ANZAHL IM BE IN BEHAELTER NACH POSITION STUECK
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 77 aaaaaaaaaaaa AAAAAAAAAA 227272
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 77 aaaaaaaaaaaa AAAAAAAAAA Z2ZZZ
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 277 aaaaaaaaaaaa AAAAAAAAAA ZZZ2Z
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 277 aaaaaaaaaaaa AAAAAAAAAA 2277
Abb.4=9: BE-Demontagedialog, Bildschirmaufbau
(Eingaben sind kleingeschrieben)
——— s==—==——== = = =pkli/sneak=

Abschnitt: 4.5 Brennelement - Demontage
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! B !_ - B
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein=/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ o e e o v o o e e b i e e R B e R
! !
"DATUM DES ! Datum der BE-Demontage. ! "tag.monat. jahr"
PROZESSES" ! ! tag = "i", "2",.., "31"
! ! monat= "1", K "2", .., "12"
! ! jahr = "65", , 99"
! !
! !
! !
"VON ! Position des BEs. ! Alternativen:
POSITION" ! t'1. "Mo/a/x/y"
! ! a="A", "B", "C",
! ! HD" HE"
! ! X="O"I "l" . l|9"
! ! y="0":"l"j---:"99"
! ! 2. "RE/ax"
! ! a=||A|| "B" Hc’l
! ! "D"j"E", !
! ! X="o"/"1",...1"9"
! ! 3. "RE/x/y"
! ! X="O","1",...,"99"
1 ! y=||ol| |l1|| - |l99|!
! ! 4, "RE/x/y/ab"
! 1 X=“0","1", ..1"99"
! 1 y="o|| HlH . !!99"
! ! a="A"j"BH: ...:nzu
! ! b="A", "B", , "Z"
! !
! ! An dieser Position muB
! ! ein BE existieren.
! !
! !
! !
" ANORDNUNG" ! Anordnung des BEs. ! Ausgabe
! !
! !
! !
"BE-TYP" ! Typ des BEs. ! Ausgabe
! !
! !
! !
"BE-NUMMER" ! Nummer des BEs an der ! Ausgabe
! angegebenen Position. !
! !
! !
! ‘ !
"MATERIAL-= ! Materialbezeichnhung des ! Ausgabe
BEZEICHNUNG" ! n-ten Materialtyps im !
! BE(n=1,...,Anz.Mat.typ.). !
! , !
! !
! !
"ANZAHL ! Stlickzahl des n-ten Mate- ! Ausgabe
IM BE" ! rialtyps im BE (i.a. An- !
! zahl der Pl&ttchen). !
! !
! !
== == ====pkii/sneak=
Abschnitt: 4.5 Brennelement - Demontage
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KfK=IDT

Daten =
bezeichnung

"IN BEHALTER

1
1
!
1

n

- Beschreibung
der Ein=/Ausgabe

Bezeichnung des Behidlters,

in dem die Materialein-
heiten abgelegt werden.

Wertebereich
der Eingabe

Alternativen:
1. Keine Eingabe.
1. "LA/x/y/z"

!
!
!
!
! Die Materialeinheiten x="i", om0, "e"
! eines Materialtyps kénnen y="o", """, .., "oo"
! iiber mehrere Behdlter ver-! g="o", "1, . ..,6 "og"
! teilt abgelegt werden. !
! Wird mit der akkumulierten!
! Stlickzahl eines Material- !
I typs die Stilickzahl des !
! n-ten Materialtyps im BE !
! nicht erreicht, so wird !
! automatisch die Eingabe !
! eines weiteren Behdlters !
! sowie Stlickzahl verlangt. !
1 1
! !
! !
"NACH -1 Position des Materials. ! Ausgabe
POSITION" ! Bei keiner Eingabe eines !
! Behdlters wird das Mate-= !
! rial an der Position !
! "MO/TISCH" abgelegt, bei !
! Behdlter "LA/x.." an der !
! Position "Zw". !
! !
! !
i !
"sTcK" ! Aus dem BE entnommene poman ot o "gggh"
! Stickzahl an Materialein- !
! heiten. ! Die Materialeinheiten
! ! missen im BE noch
! ! existieren.
! ! Die akkumulierte Stilick=
! ! zahl zu einem Materi=
! ! altyp muB kleiner oder
! ! gleich der Stickzahl
! ! des n-ten Materialtyps
! ! im BE sein.
§ i
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
=m = ===pkll/sneak=
Abschnitt: 4.5 Brennelement - Demontage
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BE-DEMONTAGE 8., 7.82/15:53
TEST

DATUH DES PROZESSES

9. 7.82

VON POSITION ANORDNUHNG BE-TYP BE-NUMHER

HOosA’70/0 SN- B-A0 T/ 9- 8 NR-B 5

HATERTALBEZEICHNUNG AHNZAHL IH BE IN BEHRELTER NACH POSITION STUECK

HATERIAL-U-234-8 18 Las4rere 24 19

MATERIAL-P-238~C 19 MO/TISCH . 18

HATERIAL-U-233~-R ) Lasd4s871 ZH 3

BE-DEMONTAGE ABGESCHLOSSEN

Abb.4-10: Hardcopy eines BE-Demontagedialogs

SRS pki/sneak=
Abschnitt: 4.5 Brennelement - Demontage
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4.6 Brennelement = Umbau

Mit diesem Dialog werden Brennelement-Umbauten verbucht.
Anzugeben sgind zunidchst

das Datum des Prozesses und
die Position des umgebauten BEs.

Fir dieses BE werden dann

die Anordnung,
der Typ und
die BE-Nummer

zur Kontrolle ausgegeben. Danach wird als Eingabe

die neuen Position,
die neue Anordnung,
der neue BE=Typ, sowie
die neue BE-Nummer

erwartet.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando
"BEUMB"

aufgerufen.

Hinweis

Kernmaterial, das flir das neue BE zusdtzlich bendétigt wird, muB
bereits vor dem eigentlichem Umbaudialog an die Position "MO/TISCH"
transferiert werden. Ebenfalls wird Kernmaterial, das im alten BE
enthalten war und im neuen BE nicht bendétigt wird, auf die Position
"MO/TISCH" verbucht.

= pki/sneak=

Abschnitt: 4.6 Brennelement = Umbau
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BE=-UMBAU TT.MM. JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN
DATUM DES PROZESSES
tt.mm. jj
ALTES BRENNELEMENT
VON POSITION ANORDNUNG BE-TYP BE-NUMMER
aaaaaaaaaa AAAAAAAA AAAAAA AAAAAAA
NEUES BRENNELEMENT ’
NACH POSITION ANORDNUNG BE-TYP BE-NUMMER
aaaaaaaaaa Aaaaaaaa aaaaaa aaaaaaa

Abb.4=11: BE=Umbaudialog, Bildschirmaufbau
{Eingaben sind kleingeschrieben)

== = pki/sneak=
Abschnitt: 4.6 Brennelement - Umbau
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! ! o
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ A e o e e oD = o e m m o e o G e e m G e e S e e e on =

"DATUM DES
PROZESSES"

"VON
POSITION"

" ANORDNUNG"

"BE-TYP"

"BE-NUMMER"

"NACH
POSITION"

Com s Sem s Sem e Fem G om e SE Sam SR Com P e SR Som S Gom S om Som T SoE e SN tmm S G =l i S S S Gem G fem Gl S Gem eeD EeD S ol em oom e Gom G st G s b omm  omm

Datum des BE-=Umbaus.

Position des alten BEs.

Anordnung des alten BEs.
Typ des alten BEs.
Nummer des alten BEs.

Neue Position des umge-=
bauten BEs.

"tag.monat. jahr"

tag o "1"1"2"1-'/"31"
monat= "1" I!2II .. lell
jahr — I|65l,l’ ! :H99||

Alternativen:
1. "MO/a/x/y"
a:"A“, "B", "C",

"DH HEII
X=Holll||1|l ... ||9"
y=||ol|: "1": .. : l|99||

2. "RE/ax"
a..__llAiil ﬁBii,iicﬁl

HDH "E"

X:"O","l" ,,,,"9"
3. "RE/x/y"

X="O", "1"1 ey, ||99||

y="0l|’ "l", c e, "99"
4. "RE/x/y/ab"

=|lo|l "1"1 I||99|I
a..___HA"IHB"I ll!z"
b=IIAI|,"B"I Illzll

An dieser Position
muB ein BE existieren.

Ausgabe

Ausgabe

Ausgabe

Alternativen:
1. "MOo/a/x/y"
a="A","B","C",
"D","E"
X="0", ||1||’ ey, ||9"
y="0"1 "1", ey Hggl!
2. "RE/ax"
a="A","B","C",
"D","E"
X..__Ho", "1", ey Ilg!!
3. "RE/x/y"
X="O", I|1ll, e, ||99||
y="O", "1"/ ceey, "99"

zzzzz=zzz=pRil /sneak=

Abschnitt:

4.6 Brennelement = Umbau
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1 o ! -

Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich

bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
t 1

______________ 4 e m  En e o 0 e e e B e i R e S S G e G e e b B
! !
! ! 4. "RE/x/y/ab"
t ! X="O","1",...,"99"
! ! y="0|| l'lll .. ll99"
! ! a=NA"I"B"l. ..Illzll
! ! b="A"I"B"I '.'nzn
! !
! ! An dieser Position
! ! darf noch kein BE exi-
! ! stieren.
! !
! !
! !

" ANORDNUNG" ! Anordnung des neuen BEs. ! Alternativen:
! ' 1. "SN-x"
! ! x.___lloll "1" . "99"
! ! 2. "SN-x-ay"
! ] x="O","1",...,"99"
! ] a="A","B",...,"Z"
1 ! y="O","1",;..,"9"
! !
! !
! !

"BE-TYP" ! Typ des neuen BEs. ! "T/x=y"
1 1 X="O","1",...,"99"
! ! y=||ol! "1" - "99"
t 1
! ! Dieser BE=-Typ (Anord-
! !' nung/BE-Typ) muB dem
! ! System bekannt sein.
! !
! !
! !

"BE-NUMMER" ! Nummer des neuen BEs. ! "NR-ax"
! Es darf noch kein BE mit ! a="B",6'"C",6"R",
! dieser Nummer existieren. ! gt nopt
! ' x="O","1",..,,"999"
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !
! !

== ===== = pkil/sneak=

Abschnitt:

4.6 Brennelement - Umbau
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BE-UHBAU i 8, 7.82716:83
TEST '

DATUH DES PROZESSES

9.7.82
ALTES BREHNELEMENT
YON POSITION ANORDHUNG BE-TYP BE~-NUMHMER
HOosCrB/8 SN- 0-AB T/ 8- 8 NR-B 99
NEUES BRENNELEMENT
HACH POSITION AHORDHUNG BE-TYP BE-NHUHMER
Hoscre/1 SH-1-481 Tr1-1 NR-B111

BE-UMBAU ABGESCHLOSSEN

Abb.4-12: Hardcopy eines BE-Umbaudialogs

EEEEEEEESEESS s pkli/sneak=
Abschnitt: 4.6 Brennelement = Umbau
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4.7 Externer Materialeingang

Mit diesem Dialog werden externe Materialeingidnge in der SNEAK
verbucht.

Die Materialbeschreibung mufli dem System bereits bekannt sein (siehe
Materialtyp-Initialisierungsdialog). Als Zielposition in der SNEAK
wird jeweils "EINGANG" genommen. Nach Buchung des Materialein-
gangs kann das Material mit dem internen Materialtransfer-Dialog
buchmdBig an die neue Position in der SNEAK transferiert werden.
Der Aufruf zum internen Materialtransfer kann innerhalb des ex-
ternen Materialeingang=Dialogs erfolgen. D.h. wird die abschlie=
Bende Frage

"INTERNER MATERIALTRANSFER ERWUENSCHT ?"

innerhalb des externen Materialtransfers mit "JA" beantwotet, so
wird sofort der interne Materialtransfer-Dialog gestartet. Bei der
Antwort "NEIN" wird der externe Materialtransfer-Dialog beendet;

d.h. der Aufruf des internen Materialtransfers muf explizit
erfolgen.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando
"MATEIN"

aufgerufen.

Hinweis

Buchungen mit diesem Dialog erh8hen den Materialbestand in der
SNEAK.

— S ==pkli/sneak=
Abschnitt: 4.7 Externer Materialeingang
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MATER!IALTRANSFER EINGANG TT.MM, JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN

DATUM DES PROZESSES

tt.mm. jJj

ABSENDER

aaaaaaaaaaaaaaaadaaasaaanraaaaaraaagaaasaaa

ABSENDERANLAGE ORGAN I SATIONSEINHEIT MBZ
3aaaaaaaaaaaaaaaaaaa aanaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaa

CHARGENBEZE | CHNUNG TRANSPORTBEHAELTER EURATOM-BEHAELTER=-GODE
daaaaaaa aaaaaaaaaa a

MATERIALBEZE | CHNUNG GESAMTSTUECK

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa 22777

ART DES EINGANGES
aa

Abb.4-13a: Externer Materialeingang, Bildschimaufbau 1. Seite
(Eingaben sind kleingeschrieben)

TRANSFERIERTES MATERIAL EINGANG

MATERIALBEZE I CHNUNG CHARGENBEZE | CHNUNG VERWENDUNG GESAMTSTUEGK
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAA AA 172777
TRANSPORTBEHAELTER EURATOM BEHAELTER-CODE

AAAAAAAAAA A

ELEMENT VERPFLICHTUNG EL.GEWICHT SPALT.GEW. U5/P9 GEW. ANRE | CHERUNG
A A 27772777 227772777 12777277 77277

A A 27277777 17777777 77777777 27777

. . . .

A A 72277777 77777777 72227777 27777

Abb.4-13b: Externer Materialeingang, Bildschirmaufbau 2. Seite
(Eingaben sind kleingeschrieben)

= mmmm= ======pkli/sneak=
Abschnitt: 4.7 Externer Materialeingang
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== ! ! = =
Daten - ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ ot o e e o e o e e o o e D e e
! !
"DATUM DES ! Datum des Materialtrans- ! "tag.monat.jahr"
PROZESSES" ! fers. ! tag = "i", t"a2m, .., "31"
! ! monat= "1",6 "2",..,K "12"
! ! jahr = "65", ,"gg
! !
! !
"ABSENDER" ! Bezeichnung des Absenders.! Max. 40 Zeichen.
! !
! !
"ABSENDER- ! Bezeichnung der Absender- ! Max. 20 Zeichen.
ANLAGE" ! anlage (erscheint im !
! EURATOM-Bericht). !
! !
! !
"ORGANISATI- ! Bezeichnung der Organisa- ! Max. 20 Zeichen.
ONSEINHEIT" ! tionseinheit. !
! !
! !
! !
"MBZ" ! Bezeichnung der Material- ! Max. 4 Zeichen.
! bilanzzone des Absenders. !
P !
! !
! '
"CHARGENBE - ! Chargenbezeichnung des ! Max. 8 Zeichen.
ZEICHNUNG" ! Absenders. !
! !
! !
"TRANSPORT~ ! Bezeichnung des an- ! Max. 10 Zeichen.
BEHALTER" ! kommenden Behidlters. !
! !
! !
"EURATOM-BE~- ! EURATOM-Code des an- PNt tpht nph tgh mwpt,
HALTERCODE" ! kommenden Behidlters. } Mph tpn tot
! !
! !
! !
"MATERIALBE- ! Bezeichnung des Material= ! Max. 20 Zeichen.
ZEICHNUNG" ! typs. Der Materialtyp muB ! An der Pos. "EINGANG"
! bekannt sein. ! darf kein Material vor-
! ! handen sein. '
! !
! !
"GESAMTSTUCK" ! Stiickzahl des Materials. ! "1", 6 "2", ,"9999"
! !
! !
! !
"ART DES ! EURATOM-Code beziiglich t "RD","RF","RN"
EINGANGES" ! der Art des Einganges. ! "RD"=Eingang aus EG
! ! "RE"=Einfuhr nicht EG
! ! "RN"=Eingang ohne
! ! Uberwachung
! !
! '
! !
==== = === Se. =======pkii/sneak=
Abschnitt: 4.7 Externer Materialeingang
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HATERIALTRANSFER EINGANG 3, 8.827/ 0,00
TEST
DATUH DES PROZESSES
2.8.82
ABSENDER
KERNFORSCHUNSZENTRUM JUELICH
ABSENDERANLAGE DRGANISATIONSEINHELT HBZ
KFA-JUEL ICH ABRA-LABOR ABCD

CHARGENBEZE ICHHUNG TRANSPORTBEHRELTER

EURATON-BEHAELTER-CODE

1209 FASS-713 P
MATERIALBEZEICHNUNG GESAHTSTUECK
MATERIAL-P-238-C 13
ART LES EINGANGES
RD
Abb.4=14a: Hardcopy eines externen Materialeingangs (1. Seite)
TRANSFERIERTES HATERIAL EINGANG
HATERIALBEZEICHNUNG CHARGENBEZEICHHUNG VERVENDUNG GESAHTSTUECK
HATERIAL-P-238-C 1289 - CH 13
TRANSPORTBEHAELTER: EURATOH-BEHAELTER-CODE
FASS-713 P
ELEHENT VERPFLICHTUNG EL GEWICHT SPALY. GEY. Us~P9 GEW. ANREICHERUNG
H 3} 2.201 1.189 n.109 .49
P 3} 8,001 D.569
T R i.801
EXT. HAT.- EINGBNG ABGESCHLOSSEN

Abb.4=14b: Hardcopy eines externen Materialeingangs (2.

Seite)

===pkii/sneak=

Abschnitt:

4.7 Externer Materialeingang
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4.8 Externer Materialausgang

Mit diesem Dialog werden externe Materialausgidnge in der SNEAK
verbucht.

Das zu verbuchende Material muB sich an der SNEAK = Position
"AUSGANG" befinden. Der buchmifige Transfer zur Position "AUSGANG"

kann mit dem internen Materialtransferdialog (Kommando MATTRA)
erfolgen.

Dieser Dialog wird mit dem Startkommando
"MATAUS"

aufgerufen.

Hinweis

Buchungen mit diesem Dialog vermindern den Materialbestand in
der SNEAK.

= e == ====———===————pkﬁ/ sneak=
Abschnitt: 4.8 Externer Materialausgang
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MATERIALTRANSFER AUSGANG

DATUM DES PROZESSES

tt.mm. jJj

EMPFAENGER
aaaaaaaaasaaaasaaaaaaasaaaanaaaagaaacaaaa
EMPFAENGERANLAGE ORGAN | SAT IONSE INHEIT
adaaaaaaaaaaaaaaaaaaa aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
CHARGENBEZE | CHNUNG TRANSPORTBEHAELTER
Aaaaaaaaa aaaaaaaaaa
MATERIALBEZE | CHNUNG GESAMTSTUECK
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa 2222272

ART DES AUSGANGES
aa

TT.MM,JJ/HH: MM
NNNNNNNNNNNNNN

MBZ
aaaa

EURATOM~-BEHAELTER-CODE
a

Abb.4-15a: Externer Materialausgang, Bildschimaufbau 1. Seite
(Eingaben sind kleingeschrieben)

TRANSFERIERTES MATERIAL AUSGANG

MATERIALBEZE | CHNUNG CHARGENBEZE | CHNUNG VERWENDUNG GESAMTSTUECK
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAA AA 7777
TRANSPORTBEHAELTER EURATOM BEHAELTER-CODE

AAAAAAAAAA A

ﬁLEMENT VERPFLICHTUNG EL.GEWICHT SPALT,GEW. U5/P9 GEW. ANRE I CHERUNG
A

772777277 77777777 77777777 77777
A A 77777777 77777777 27777777 77777
A A 77272727 22777777 22227777 22777

Abb.4-15b: Externer Materialausgang, Bildschirmaufbau 2. Seite
(Eingaben sind kleingeschrieben)

=== . pkii/sneak=

Abschnitt: 4.8 Externer Materialausgang
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B ! o !
Daten = ! Beschreibung ! Wertebereich
bezeichnung ! der Ein-/Ausgabe ! der Eingabe
! !
______________ s o ot o e o e e e b b b o e b e o e e i e A e e b R S e e b e
! !
"DATUM DES ! Datum des Materialtrans- ! "tag.monat.jahr"
PROZESSES" ! fers. ' tag = "i", m"2", .., "31"
! ! monat= "1", 6 "2",6 . ., "1i2"
! ! jahr = "&5", ,"ogn
! !
! !
! !
"EMPFANGER" ! Bezeichnung des Empfidngers! Max. 40 Zeichen.
! !
! !
! !
"EMPFANGER=- ! Bezeichnung der Empfianger-! Max. 20 Zeichen.
‘ ANLAGE" ! anlage (erscheint im !
! EURTOM=Bericht). !
! !
! !
! !
"ORGANISATI- ! Bezeichnung der Organisa- ! Max. 20 Zeichen.
ONSEINHEIT" ! tionseinheit. !
! !
! !
! !
"MBZ" ! Bezeichnung der Material- ! Max. 4 Zeichen.
! bilanzzone des Empfédngers.!
! !
! !
"CHARGENRBE = ! Bezeichnung der Charge. ! Max. 8 Zeichen.
ZEICHNUNG" ! !
! !
! !
"TRANSPORT = ! Bezeichnung des Transport-! Max. 10 Zeichen.
BEHALTER" ! behidlters. !
! !
! ! -
"EURATOM=~BE~- ! EURATOM=Code des Trans~- poteht, tpht Mph Mgt M"ph,
HALTERCODE" ! portbehidlters. poph ntpn non
! !
! !
"MATERIALBE- ! Bezeichnung des Material- ! Material mit dieser
ZEICHNUNG" ! typs an der Position ! Bezeichnung muf an der
! "AUSGANG" ! Position "AUSGANG"
! ! existieren.
! !
! !
! !
"GESAMTSTUCK" ! Material=-Stiickzahl. ! Ausgabe
| !
! !
"ART DES ! EURATOM-Code beziliglich ! "sp","sg","sSN"
AUSGANGES" ! der Art des Ausganges. ! "sD"=Versand - EG
! ! "SF"=Ausfuhr nicht EG
! ! "SN"=Versand ohne
! ! Uberwachung
! !
! !
= = ==== ==== == ==pkii/sneak=
Abschnitt: 4.8 Externer Materialausgang
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HATERIALTRANSFER AUSGANG 1. 9.827 8.19
TEST

DATUH DES PROZESSES

18.8.82

EHPFRENGER

KERHFORSCHUNGSZENTRUN KARLSRUHE

EMPFAENGERANLAGE ORGANISATIONSEINHEIT HB2Z

KFK-SHEAK SKRERK-LABOR WZSH

CHARGENBEZEICHHUNG TRANSPORTBEHAELTER EURATON-BEHAELTER-CODE

1268 FRS8-67 F : '

HATERIALBEZEICHNUNG GESAHTSTUECK

HATERIAL-P-238-C 19

ART DES AUSGANGES
SD

Abb.4-16a: Hardcopy eines externen Materialausgangs (1. Seite)

TRANSFERIERTES MATERIAL AUSGANG

HATERIALBEZEICHHUNG CHARGENBEZEICHNUNG . VERWENDUNG GESAMTSYUECK
HATERIAL-P-238-C 1288 CH 1e
TRANSPORTBEHAELTER EURATOM-BEHAELTER-CODE

FRSS~-67 F

ELEMENT VERPFLICHTUNG EL.GEWICHT SPALT. GEWY, Us/pP9 GEWN. AHREICHERUNG
H A 2.201 1.109 p.1e0 8.49

P a 0.091 : a.680

T &} ) 1.881

EXT. MAT.- AUSGANG ABGESCHLOSSEN

Abb.4-16b: Hardcopy eines externen Materialausgangs (2. Seite)

== == =pkli/sneak=
Abschnitt: 4.8 Externer Materialausgang
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5. Berichte

5.1 BRetriebliche Berichte

Mit den betrieblichen Berichten kénnen die aktuellen Material und
Brennelementtypen sowie der Materialbestand abgefragt und ausgege-
ben werden. ~

Die betrieblichen Berichte werden mit dem Startkommando

"BETBER"

aufgerufen.

Das Programm meldet sich mit

"BETRIEBLICHE BERICHTE"

und verlangt mit

"UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)"

die Eingabe eines der aufgefiihrten Unterkommandos.
Mit den Unterkommandos

"MATTYP" , "BETYP" , "BESTAND"
wird die gewlinschte Berichtsart ausgewdhlt. Mit dem Unterkommando
"GERAET"

kann das Geridt, auf das der Bericht ausgegeben werden soll, einge-
stellt werden.

Nach Ausfiihrung eines Auftrages (Unterkommando) wird die Eingabe
des nidchsten Unterkommandos erwartet. Es kann dann ein neuer be-
trieblicher Bericht angestoBen oder die Gerdtevoreinstellung filr
die Berichte gedndert werden oder aber durch Eingabe des Unter-
kommandosg

"ENDE"

die Ausgabe der betrieblichen Berichte beendet werden.

_____ == == pki/sneak=
Abschnitt: 5.1 Betriebliche Berichte
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5.1.0 Gerdtewahl

Der Benutzer kann sich den Materialtyp-‘und den BE-Typ-Bericht
sowohl auf Drucker als auch auf Bildschirm ausgeben lassen. Als
Ausgabegerat voreingestellt ist der Drucker.

Die Gerdtewahl wird mit dem Unterkommando

"GERAET"

aufgerufen. Das System gibt anschlieBend die Frage
"AUSGABEGERAET (DRUCKER, BILDSCHIRM)"

aus. Bei Eingabe von

"DRUCKER"

werden die betrieblichen Berichte bis zur nichsten Geritewahl auf
Drucker ausgegeben, bei Eingabe von

"BILDSCHIRM"

auf dem Sichtgeradt des Bedieners.

BETRIEBLICHE BERICHTE

UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)
GERAET <DUZ>

WAHL DES AUSGABEGERAETS FUER DIE BERICHTE

AUSGABEGERAET (DRUCKER, BILDSCHIRM)
DRUCKER <DUZ>

Abb.5=1: Aufruf der Ger&dtewahl

=pkl/sneak=

Abschnitt: 5.1.0 Geratewahl
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5.1.1 Materialtyp-Bericht

Mit dem Materialtyp=Bericht kann sich der Benutzer die Daten der
aktuellen Materialtypen aus der Datenbasis ausgeben lassen. Dieser
Bericht ist das Gegenstiick zum Materialtyp-Initialisierungsdialog.
Aufgerufen wird dieser Bericht durch Eingabe des Unterkommandos

"MATTYP"

(Abb.5~2). AnschlieBend meldet sich das System mit
"MATERIALTYP-BERICHT"

und der Frage

"MATERIALBEZEICHNUNG (ODER *)"

Es kann dann entweder eine Materialbezeichnung oder das Sonder=-
zeichen

LINOR

eingegeben werden (Abb.5-2). Bei Eingabe einer Materialbezeich-
nung werden die Daten des Materialtyps mit dieser Bezeichnung
ausgegeben (Abb.5-3). Bei Eingabe des Sonderzeichens "*" werden

die Daten s&dmtlicher aktueller Materialtypen, alphabetisch nach der
Materialbezeichnung geordnet, ausgegeben. Die Daten im Material~-
typ=-Bericht haben die gleiche Bedeutung wie die entsprechenden
Daten im Materialtyp=Initialisierungsdialog; zus&dtzlich wird unter
"URAN" und "PLUTONIUM" die Gesamtmenge Uran und Plutonium (= Summe
der entsprechenden Isotopengewichte) ausgegeben.

BETRIEBLICHE BERICHTE

UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)
MATTYP <DUZ>

MATERIALTYP~-BERICHT

MATERIALBEZEICHNUNG (ODER *)
MATERIAL=X=Y KDUZ>

Abb.5=2: Aufruf (Dialog) zur Ausgabe eines Materialtyps

—===== == pkli/sneak=
Abschnitt: 5.1.1 Materialtyp=Bericht
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5.1.2 BE-~Typ-Bericht

Mit diesem Dialog kann sich der Benutzer die Daten der aktuellen
BE-Typen in der Datenbasis ausgeben lassen. Dieser Bericht ist das
Gegenstick des BE-Typ=Initialisierungsdialogs.

Der BE~Typ=Bericht wird mit dem Unterkommando

"BETYP" |

aufgerufen (Abb.5-4). Das System meldet sich mit

"BE~TYP-BERICHT"

und fragt anschlieBend

"ANORDNUNG (ODER *)"

Bei Eingabe des Sonderzeichens

Mg n

werden samtliche aktuellen BE=Typen ausgegeben. Bei Eingabe
einer Anordnung (Abb.5-4) wird anschlieBend mit

"BE-TYP"
noch der BE=Typ abgefragt und dann die Daten des BE-Typs mit dieser
Kombination von Anordnung und BE-Typ ausgegeben (Abb.5-=5). Die

Daten im BE-Typ=Bericht haben die gleiche Bedeutung wie die ent-
sprechenden Daten im BE=-Typ-Initialisierungsdialog.

BETRIEBLICHE BERICHTE

UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)
BETYP <DUZ>

BE-TYP~BERICHT

ANORDNUNG (ODER *)
SN-01-Al1 <DUz>

BE-TYP
T/1-01 <Diz>

Abb.5-4: Aufruf (Dialog) zur Ausgabe eines BE-Typs

=== = = pki/sneak=
Abschnitt: 5.1.2 BE-~Typ-Bericht
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5.1.3 Bestandsbericht

Mit dem Bestandsbericht kann sich der Benutzer iiber den Bestand an
Kernmaterialien informieren. In diesen Bericht flieBen die Eingaben
aller Initialisierungsdialoge sowie s&amtlicher Prozesse ein. Er ist
der zentrale Bericht des gesamten Systems.

Im Bestandsbericht werden nicht die Brennelemente als Ganzes auf=-
geflihrt, sondern die Einzelmaterialien, aus denen sich das BE zu-
sammensetzt. Es kann wahlweise der vollstidndige Bestandsbericht
oder aber Teile des Berichts, wie z.B. die Liste aller Materialien
an einer freiwdhlbaren Position oder die Liste aller Positionen,
die ein bestimmtes Material enthalten, abgerufen werden.

Der Bestandsbericht wird durch Eingabe des Unterkommandos
*BESTAND"

aufgerufen (Abb.5-6,5=7,5=8,5=-9). Das System erwartet anschlieBend
nach

"SORTIERKRITERIUM (MAT, POS, * ODER CHA)"

die Eingabe der CGroéBe, nach der der Bericht in erster Linie
sortiert werden soll. Bei Eingabe von

"MAT"

(Abb.5=6) wird der Bestand in erster Linie nach Materialbezeich-
nungen und in zweiter Linie, d.h. bei gleichen Materialbezeich-
nungen, nach Positionen geordnet ausgegeben (Abb.5-10a und 5-10b).
Bei Eingabe von

"POS "

(Abb.5=7) wird der Bestand in erster Linie nach Positionen und in
zweiter Linie , d.h. bei gleichen Positionen, nach Material-
bezeichnungen geordnet ausgegeben (Abb.5=1la und 5-11b). Durch die
Eingabe von

HCHA"

(Abb.5-9) wird der Bestand in erster Linie nach Chargen und in
zwelter Linie, d.h. bei gleichen Chargen, nach Positionen geordnet
ausgegeben (Abb.5-12). Die Eingabe des Sonderzeichens

e

(Abb.5-8) wirkt wie die Zusammenfassung der Kommandos

"MAT" und "poOs"

D.h. der Bestandsbericht wird zuerst gemi#Bf der "MAT"-Vereinbarung

und anschlieBend gemdB der "POS"-Vereinbarung jeweils vollstidndig
ausgegeben.

SEosmommmm—— = == ==pkii/sneak=
Abschnitt: 5.1.3 BRestandsbericht
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Da die Ausgabe samtlicher gewlinschter Informationen zu umfangreich
flir eine Druckerzeile ist, wird der Bestandsbericht in zwei Teilen
ausgegeben. Die Verknlipfung des 1. Teils mit dem 2. Teil erfolgt
Uber Zeilennummern, d.h. es gehdren jeweils Zeilen mit identischen
Zeilennummern zusammen.

Im 1. Teil des Berichts (Abb.5=10a und 5=1la) werden die Material-
bezeichnungen, die Chargenbezeichnungen, die Positionen und die
Stiickzahlen der Kernmaterialien ausgegeben. AuBerdem werden die
Gesamtgewichte an Uran, Plutonium und Thorium aufgefiihrt; dies sind
die mit der Stiickzahl multiplizierten Summen der Einzelmaterial-
Isotopengewichte. AnschlieBend wird bei Materialien, die in einem
Brennelement enthalten sind, die BE-Nummer, die Anordnung und der
BE-Typ des Brennelements ausgegeben. Am Ende der Zeile ist das
Datum vermerkt, an dem zum letzten Mal ein Vorgang mit diesem Kern=
material (Initialisierung, ProzefB) stattgefunden hat.

Im 2. Teil des Berichts (Abb.5=10b und 5=11b) sind die Isotopenge-
wichte, d.h die mit der Stlickzahl multiplizierten Isotopengewichte
der Einzelmaterialien, von Uran und Plutonium aufgefiihrt.

Nach der Eingabe des Sortierkriteriums erfolgt vom System mit

"BERICHTSTEILE (GESAMT, TEIL1)"

die Anfrage ob béide Teile des Bestandsberichts ausgeben werden
sollen. Durch Eingabe wvon

"GEsaMT"

(Abb.5«6 und 5-8) werden beide Berichtsteile angefordert.
Durch Eingabe von

"TEIL1Y

(Abb.5=7 und 5-9) wird jeweils nur der 1. Teil des Berichts
angefordert.

Abhéngig von der Wahl des gewlinschten Sortierkriteriums erfolgt
nach Eingabe der Berichtsteile die Systemausgabe

"POSITIONSBEZEICHNUNG (ODER *) oder
"MATERIALBEZEICHNUNG (ODER *) oder

"DATUM BERICHTSERSTELLUNG (TAG.MONAT.JAHR ODER *)"

- bei dem Sortierkriterium "MAT"
erfolgt mit

"MATERIALBEZEICHNUNG (ODER *)"

die Anfrage ob der Bestand aller Materialien ausgegeben werden
soll. Es kann anschlieBend entweder eine Materialbezeichnung oder
das Sonderzeichen

== = pkii/sneak=
Abschnitt: 5.1.3 Bestandsbericht
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man

eingegeben werden (Abb.5-6). Bei Eingabe einer Materialbezeich-
nung werden nur die Bestidnde dieses Materials ausgegeben
(Abb.5-13). Bei Eingabe des Sonderzeichens "*" wird der voll=-
stdndige Bestand ausgegeben.

- Bei dem Sortierkriterium "Pos"
erfolgt mit

"POSITIONSBEZEICHNUNG (ODER *)"

die Anfrage, ob der Bestand einer Position oder der Bestand aller
Positionen ausgegeben werden soll. Bei Eingabe einer Positions-
bezeichnung wird jeweils nur der Materialbestand der eingegebenen
Position gelistet (Abb.5-6 und 5-13).

Bei Eingabe des Sonderzeichens

Ny

erfolgt eine vollstdndige Berichtsausgabe.

Mit KANIS erstellte Bestandsberichte kdnnen den aktuellen Bestand
oder aber den Bestand, zu einem friheren Zeitpunkt (Stichtag),
widerspiegeln. Als Uhrzeit wird jeweils 24 Uhr genommen. Nach der
Anfrage

"DATUM BERICHTSERSTELLUNG (TAG.MONAT.JAHR ODER *)"

(Abb.5=6 bis 5=-9) kann der gewlinschte Stichtag eingegeben werden.
Bei Eingabe des Sonderzeichens

"M

wird das aktuelle Tagesdatum als Stichtag genommen.

BEMERKUNG:

Bei der Erstellung von Bestandsberichten zu friheren Zeitpunkten
muB sichergestellt sein, daB die gewlinschten Daten dem System im
Direktzugriff zur Verfligung stehen.

== oo = = ========pkﬁ/ sneak=
Abschnitt: 5.1.3 DBestandsbericht
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BETRIEBLICHE BERICHTE

UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)
BESTAND <DU2Z>

BESTANDSBERICHT

SORTIERKRITERIUM ( MAT, POS, * ODER CHA )
MAT <D{UZ> .

BERICHTSTEILE ( GESAMT, TEIL1 )
GESAMT <DUz>

MATERIALBEZEICHNUNG ( ODER * )
* <DUzZ>

DATUM BERICHTSERSTELLUNG ( TAG.MONAT.JAHR ODER * )
* <pDUZ>

Abb.5-6: Dialog zur Ausgabe des vollstandigen Material-
bestands (Sortierkriterium: Materialbezeichnung,
Stichtag: aktuelles Tagesdatum).

BETRIEBLICHE BERICHTE

UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)
BESTAND <DUZ>

BESTANDSBERICHT

SORTIERKRITERIUM ( MAT, POS, * ODER CHA )
Pos <DUz>

BERICHTSTEILE ( GESAMT, TEIL1l )
TEIL1 <DUZ>

POSITIONSBEZEICHNUNG ( ODER * )
MO/TISCH <DUZ>

DATUM BERICHTSERSTELLUNG ( TAG.MONAT.JAHR ODER * )
31.12.81 <pUz>

Abb.5~7: Dialog zur Ausgabe des Materialbestandes an einer
bestimmten Position
(Position: MO/TISCH, Stichtag: 31.12.81)

= == ====pki/sneak=

Abschnitt: 5.1.3 BRBestandsbericht
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BETRIEBLICHE BERICHTE

UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)
BESTAND <DUZ>

BESTANDSBERICHT

SORTIERKRITERIUM ( MAT, POS, * ODER CHA )
* <DUZ>

BERICHTSTEILE ( GESAMT, TEIL1 )
GESAMT <DUZ>

DATUM BERICHTSERSTELLUNG ( TAG.MONAT.JAHR ODER * )
27.03.82 <DUzZ>

Abb.5=8: Dialog zur zweifachen Ausgabe des vollstdndigen
Materialbestands
(1. Ausgabe: Sortierkriterium Materialbezeichnung
2. Ausgabe: Sortierkriterium Position )

BETRIEBLICHE BERICHTE

UNTERKOMMANDO (MATTYP BETYP BESTAND GERAET ENDE)
BESTAND <DUZ>

BESTANDSBERICHT

SORTIERKRITERIUM ( MAT, POS, * ODER CHA )
CHA <DUzZ>

BERICHTSTEILE ( GESAMT, TEIL1l )
TEIL1l <DUZ>

DATUM BERICHTSERSTELLUNG ( TAG.MONAT.JAHR ODER * )
* <DUZ>

Abb.5-9: Dialog zur Ausgabe des gesamten Material-
bestands
(Sortierkriterium: Chargenbezeichnung)

= =pkii/sneak=

Abschnitt: 5.1.3 Bestandsbericht
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BERICHTSART: BESTAHD!I BEHUTZER: TEST DATUN. 8. 7.1982/14.49 BERICHTSSTICHTAG: 8. 7.82 SEITE: 1

BESTAHNKDS-BERICHT ()

ZEILE MATERIALBEZEICHHNUNG POSITION CHARGE STUECK UGES PUGES TH ANORDH. BE-TYP. BE-NR.~/ JaTuN
BEHRELTER

1: MATERIAL-P-238-C Laszts 17 2 2222 18 22.6818 R 8.815 . i8.419 Last1s 1, 2 8 782
sowne 1a 22.010 e.e1s  see T

2: MATERIAL-P-238-C RE/ 8/ 8 2222 18 22.018 9.815 18. 6180 SN- B-A0 T~ B- @ HR-B @ 8 782
3: MATERIAL-P-238-C REs @6/ 1 2222 1@ z2z. 018 . 8.815 16.016 SH- B-A8 Ts 8- 8 HR-B 99 8 782
sunwe 20 se.020 o830 20,020 7

sunme maTeRtaLTYP T 6038 o645 se.o30 T

4. MATERIAL-U-233-R LAasts 17 1 iget 168 370.080 Jee.e6880 ige.goe0 Las1s 1 1 8 782
S: MATERIAL-U-233-4 Lasizs 17 2 1881 188 370. 069 . 50¢.6086 1608. 688 Las1s 1s 2 8 782
6: MATERIAL-U-233-4 LABOR 1801 2 7.408 18.888 2. 680 -8 782
sunwe 202 747.400  1010.ese  ze2.es0

7. MATERIAL-U-233-@ RE- B/ 8 1881 5 18.5690 25.608 5.668 SH- B8-A@ T- 6- 8 HR-B B9 8 782
8. MATERIAL-U-~233-A4 RE7 8/ 1 1081 5 18.5e0 25.000 S5.600 SN- 8-A6 T/ 8- 8 HNR-B 99 8 782
sunwe 10 37000 se.ees  1e.00s 7

summe matertaiTvP 212 784.400  toes.ome  212.088

9: HMATERIAL-U-234-B LAs27s 17 1 1882 18 26.068 23.688 g.810 Las2s 1, 1 8 782
sunme 18 20,000 23800 oot T

i8: MATERIAL-U-234-B RE/ 8~ 8 1882 18 26.8¢908 23.683 g.618 SH- 8-R8 T+ - 6 HR-B @ g 782
11: MATERIAL-U-234-B RE/ B8/ 1 1882 1@ 20.0068 23.8686 g.a1@ Sﬂ- 9-A8 T~s 8- 8 HR-B 93 8 782
somme 20 s0.008 s5.698 0.0z T

summe watertaLTYe 36 e».ees 6s.800 eoz0 7

GESAMTYSUMHME BERICHT - - 918.438 1125.645 242.060
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BERICHTSARY: BESTAHND2 BENUTZER: TEST DATUH. 8. 7.1882/14.58 BERICHTSSTICHTARG: e€. 7.82 SEITE: 1

BESTANDS-BERTICHT @)

ZEILE U-233 U~234 U-235 U-236 u-228
1: 18. 8868 10.808 1.088 1.088 6.819
2: 18. 0080 19.808@ 1.8860 1.888 8.810
3 18. 6089 19. 008 1.860 1.000 p.B1@
4. 1p6. 06880 90.0688 9¢.008 8.6e08 56.96080
S: ioa.g08 908. 888 98. 8880 e.868 50.088
6: 2.088 1.868 1.8860 6.808 1.289
[ 5.8889 4.508 4.509 9.888 4.589
8. S.888 4.588 4.5080 9.@08 4.508
9 18. 0886 18.908 9. 200 6.8080 8.888

18 18. 0880 16. 0688 g.808 8.009 9.0066
11. 18.008 18.808 B.oes 8.8008 8.808

Uyongpueyaszinusg-sINY
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BERICHTSART: BESTAND!I BENUTZER. TEST DATUM. 8. 7.1982,15.38 BERICHTSSTICHTAG: 8. 7.82 SEITE: i

BESTAHNHDS-BERICHT

ZEILE POSITIOH MATERIALBEZEICHNUNG CHARGE STUECK UGES PUGES TH ANORDH. BE-TYF. BE-HNR. s DATUH
. BEHRELTER
i: LAsis 1r 1 HATERIAL-U-233-4 1get ige 378.8889 5e8.888 166.686 Las1s. 17 & 8 782
2. LAs1s 1/ 2 MATERIAL-P-238-C° 2222 ig 22.0818 » 8.815. 16.818 ~ Lasts 1s 2 B 782
3. LAasils 17 2 HATERIAL-VU-233-4 1881 188 370.088 500.808 i00.0880 Laszils 17 2 é rez2
4. LAas27 1s/ t HATERIAL-U-234-8B 1082 ie 28.000 23.0088 g.618@ Las2s. ts 1 8 782
S: LABOR MATERIAL-U-233-A 1861 2 7.408 18.860 2.80606 8 782
6: MOrQs/8/ 8 MATERIAL-P-238-C 2222 18 22.818 9.815 18.Blé SH- @-a8 T, 8- 8 NR-B 3 8 782
7: MOosAsBs @ HATERIAL-U-233-4 pR-1:3¢ S 18.508 25.908 5.008 SH- 8-A8 T~ B- 8 HNR-B 5 8 782
8: ND;R/B/ -4 MATERIAL-U-234-8B 1802 i@ 29.0868 23.988 g.810 SH- 8-A8 T/ 6- 9 HR-B S g 782
9: RE-/ 87 8 HMATERIAL-P-238-C 2222 18 ) 22.9810 8.815 ig6.0810 SN- 8-aA@ T/ 0- B HR-B B 8 782
18: RE/ 87 @ MATERIAL-U-233-/ - 1881 5 18.568 25.968 §.6880 SN- 8-Ra8 T, 8- 8 HNR-B 8 8 782
11: REs/ 87 8 MATERIAL-U-234-B 1882 i@ 28.@e8 23.888 8.0e10 SH- 8-A8 T+ 8- 8 HNR-B 8 8 r82
12: RE/ 87/ 1 AQTERIQL-P—238-C 2222 1¢ 22.818 8.81% 16.010 SH- 8-A@ T~ B~ 8 HR-B 93 8 782
13: REs 8~ HATERIAL-VU-233-A 1861 S 18.568 25.988 5.6680 ‘SH~- 8-p8 T~s 8- 8 HNR-B 39 -8 782
14. RE/ B+ 1 MRTERIAL-U-234-B igez2 ie 28.086088 23.888 @.618 SH- 8-848 T~ 8- @ HR-B 99 g 782
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BERICHTSART: BESTAHD2 BENUTZER: TEST DATUH: g§. 7.1982/15.:39 BERICHTSSTICHTAG: 8. 7.82 SEITE: 1

BESTAHDS-BERITCHT

ZEILE u-233 U-234 U-2335 u-236 u-238
1: 1668.0888 96.0608 50.008 8.068 56.89086
2: 18. 680 i9.008 1.688 1.688 8.818
3. 188. 80280 96.e88 50.800 6.0860 58.8086
4. 18.888 18. 688 6.8006 8.008 3.0068
S: 2.808 1.868 1.86060 6.888 1.860
6: 18. 8486 10.0086 1.860 1.868 6.019
7. 5. 608 4.560 4.598 6.0808 4.508
8: 13. 6886 18.0888 B.4d00 6.000 8.8p80
9: . 18.6886 19. 8080 1.800 1.888 8.818

18. 5.888 4.588 4.588 0.0808 4.508
11: 16. 008 18.688 3.688 6.6068 8.088
12 1. 980 16. 6880 1.808 1.808 p.818
13: 5.888 4.388 4.568 6.889, 4.588
14. 19.0888 18.888 6. 6088 6.086 9p.088

yongpueyiszinuag-g INY

93198

89

LdI~-A3d



ZT=-9°9qv

.
.

33 TUYOSqy

.
.

)

€T
1Yo TIegspuelsogd

JUo TISgSpUElSag
u9jeupaosh ushaeyp yoeu usute any (o9tdsted

Heoaus /nyd

BERICHTSART. BESTRMDI BENUTZER: TEST DATUH. 8. 7.1982/15:. 49 BERICHTSSTICHTAG: g. v.82 SEITE: i

BESTAHDS-BERTICHT (1)

ZEILE MATERIALBEZEICHNUNG POSITION CHARGE STUECK UGES " PUGES TH AHORDH. BE-TYP. BE-HR. 7 DATUN
. . BEHRELTER

1: MATERIAL-U-233-R Lastis 17 1 ieet 189 378.808 586.0868 128.8688@ Lasis 17 1 8 782

2: MATERIAL-U-233-4 Lasis tr 2 1881 188 376. 00689 588.86880 196. 888 Las1s 1, 2 8 782

3. MATERIAL-U-233-84 LABOR 1861 2 . 7.488 16.8686 2.8680 8 782

4: MATERIAL-U-233-8 RE/ 87 8 1881 S 18.5¢08 25.9608 5.868 SN- 8-48 T/ 8- B8 NKNR-B 8 8 782

5: MATERIAL-U-233-8 REs 87 1 1881 S 18.5@8 25.649@ 5.0980 SH- @-A6 T~ B8- 8 HR-B 99 8 782

6: HATERIAL-U-233-4 HOsh787 B i981 5 18.5080 . 25.668 5.888 SH- 8-88 T~ 8- 8 HR-B S 8 782

sumwe matertaLtve 217 se2.s00  1ess.e80  z17.es0

?7: MATERIAL-U-234-B Las2s 17 1 18682 4] 28.868 23.6886 9.618 Las2s 12 1 B 782

8: MATERIAL-U-234-8B REs 87 © 1082 i 208.8060 23.80606 g.010 SH- B-A@ T~ 8- 8 HNR-B @ » 8 782

9. MATERIAL~U-234-8B REs B8/ 1 1882 19 28.068 . 23.800 6.e18 SH- 8~A8 T~ B8~ B NR-B 99 8 782

18: MATERIAL-U-234-8 HO/a/87 B 1882 i@ 20.868 23.8@a g.010 SH- 8-AG T- 8- B HNR-B S B 782

summe maTertaLTYP «s se.000 s2.080 e.0s0 T

11. MATERIAL-P-238-C Lasis 17 2 2222 ie 22.618 @8.815 18.818 Las1s 1, 2 8 782

12. MATERIAL-P-238-C RE/ 87 8 2222 18 22.9818 8.815 18.8618 SH- 8-A8 T~ 8- 8 HR-B 8 g ?8%

13. MATERIAL-P-238-C REs B8/ 1 2222 ia 22.818 8.815 10.618 SH- 8-A8 T~ 8- B HR-B 99 8 782

14. MATERIAL-P-~238-C MO/as6/ B 2222 io 22.018 6.815 16.81@ SH- B-A@ T~ 8- 8 NR-B S 8 782

sunwe wateRTeLTYP o 8e.048 s.o60 see0

GESQNTSUHHé BERICHT 970.948 1177.8689 257.888
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S8ERICHTSART: BESTANDIL

ZEILE POSITION

t: REs 8- 1
2: REs/ B/ 1

3. RE/ 8/ 1

BENUTZER:

TEST

MATERIALBEZEICHNUNG

MATERIAL-P-238-C
HATERIRL-U-233-A

MATERIAL~U-234-B

DATUH:

CHARGE STUELK

8.

7.1982715: 45 BERICHTSSTICHTAG:
BESTAHDS-BERTICHT (1)
UGES PUGES TH
2222 18 22.8180 8.915
1881 5 18.580 25.888
1802 10 20.800 23.808

1g.818

3.888

g.818

8

7.82

AHORDH.

SH- 8-aa

SH- B-08

SH- B-AQ

BE-TYP.
Ts B- 8
T B~ 8
T B- 9

SEITE: 1
BE-HR.~s DATUH
BEHRELTER
HR-B 99 8 782
NR-B 99 8 782
NR-B 98 8 782

Uonqpueyaszinusg-sINVI

93 ToS

oL

LA =3I




33 TUYDSqQy
$T-G " dav

-
-

€°1°9q

ayoTISqspuelsag

H

sdiaTeTI®3B S9UTe 1YUDTaSdCSpuUelssg usauls Jani 1otdsted

Heaus /nyd

BERICHTSART: BESTRANDPL BEHUTZER: TEST DRTUK. 8. 7.1982/15:43 BERICHTSSTICHTHG: 8. 7.82 . SEITE: 1

ZEILE MATERIALBEZEICHNUNE POSITION CHARGE STUECK UGES PUGES TH AHORDH. BE-TYP. BE-HR.~/ DATUH
BEHRELTER
1: MATERIAL-U-233-8 Lasis 17 1 1881 188 376.0608 N 598.88¢ 10B. 800 Lasis 1+, 1 8 782
2: MATERIAL-U-233-R Lasts 17 2 1861 198 378.608 Sdg.888 186,860 L&as1s 1, 2 8 782
3: MATERIAL-U-233-8 LABOR 1981 2 7.4068 1g.0886 2.068 7 8 782
somme 202 747.400 1010080 zoz.es0 7 |
4. MéTERIﬁL-U—233-9 HOsa’0/7 8 18061 5 18.5060 25.600 5.6809 Sk~ B-AB T~ 8- 8 NR-B S 8 762
sowne . s ie.ses 25806 o
3: MATERIAL-U-233-a REs 8/ 8 1801 S . 18.568 25.888 5.06060 SH- @6-68 T/ B- ﬁ HR-B @ g8 7ve2
6: HMATERIAL-U-233-4 REs 8/ 1 1881 S 18.508 25.008 5. 860 SH- B-A8 T/ 8- B HR-B 923 8 782
sunme 16 az.ese se.e06  10.e00 77
summe matertacTYP 217 s02.580 1085 see 217,080 T |
GESAMTSUHME BERICHY 862. 948 1685.0a@6 217. 0868
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5.2 EURATOM =~ Berichte
5.2.1 Aufstellung des realen Bestands

Mit dieser KANIS=Funktion kann die Aufstellung des realen Bestands
flir EURATOM und eine Modifikation dieses Berichts, die Aufstellung
des realen Bestands fiir die Hauptabteilung Sicherheit (HS) des KfK,
erstellt werden.

Diese Berichte werden mit dem Startkommando

"EURAUE"

aufgerufen (Abb.5=15). Das System meldet sich mit

"AUFSTELLUNG DES REALEN BESTANDES"

und verlangt mit

"UNTERKOMMANDO (EU, HS, MB, EN)"

die Eingabe eines Unterkommandos zur Auswahl der Berichtsart.
Mit dem Unterkommando

nEUu

wird die EURATOM=-Version und mit dem Unterkommando

"HS"

die HS=~Version der Aufstellung des realen Bestands ausgewdhlt.
Mit KANIS erstellte Aufstellungen/Berichte kénnen den aktuellen
Bestand oder aber den Bestand 2zu einem friheren Zeitpunkt
(Stichtag) widerspiegeln. Bei der Erstellung von Berichten, die
die Bestidnde friiherer Zeitpunkte auffithren, muB sichergestellt
sein, daB die gewilinschten Daten dem System im Direktzugriff zur
Verfigung stehen.

Nach Ausgabe der Anfrage

"BERICHTSDATUM"

kann der gewlinschte Stichtag eingegeben werden, wobel das Datum
kleiner oder gleich dem aktuellem Datum sein muB. Als Uhrzeit wird
automatisch 24 Uhr angenommen.

Durch Eingabe des Unterkommandos

" ENH

wird der Dialog zur Berichtsausgabe beendet.

== =pkii/sneak=
Abschnitt: 5.2.1 Aufstellung des realen Bestands
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Die Aufstellung des realen Bestandes flir EURATOM (Abb.5=16) wird
entsprechend der EURATOM=-Verordnung /4/ und den besonderen Kontroll-
bestimmungen flir SNEAK erstellt. Die Berichtseinheit ist bei EURATOM
eine Charge. Mit Charge werden Kernmaterialien einheitlicher Spezi-
fikation an einem SchliisselmeBpunkt bezeichnet. Kernmaterialien ein=-
heitlicher Spezifikation sind bei SNEAK die Materialien eines Mate-
rialtyps. Deshalb werden alle Brennelemente buchmdBig in die ein=-
zelne Materialtypen zerlegt und anschlieBend jeweils die Materialien
gleichen Typs an einem SchlisselmeBpunkt zu einer Charge zusammen-
gefaBt. Die Ausgabe des Berichts kann auf Papier oder auf Magnetband
erfolgen. Die Magnetbandausgabe der EURATOM=Version des Berichts
wird durch Eingabe des Unterkommandos

"MB t

angestoBen.

Die Aufstellunyg des realen Bestandes fiir HS (Abb.5-17) dient zur
Abgleichung des im Rechner gefllhrten Bestands mit der Buchfiihrung
bei HS. In der HS=-Buchflihrung wird als Lagerort des Materials
jeweils nur das Institut gefiithrt, eine feinere Unterteilung, z.B.
in SchliisselmeBpunkte, ist in der HS=Buchfihrung nicht vorgesehen.
Um einen Vergleich mit dem bei HS gefihrten Bestand zu erleichtern,
werden in der HS~Version des Berichts die Materialien an den ver=-
schiedenen SchliisselmeBpunkten zusammengefaBt.

Die erste Seite (Seite 0; Abb.5-18) eines jeden Berichts enthdlt
die nach Kategorien aufsummierten Gewichte des gesamten Material-
bestands.

AUFSTELLUNG DES REALEN BESTANDES 23.03.82
UNTERKOMMANDO (EU, HS, MB, EN)

EU <DUz>

BERICHTSDATUM

22.3.82 <DUz>

Abb.5-15: Aufruf (Dialog) zur Ausgabe des realen
Bestandes flr EURATOM

== ==== pkli/sneak=
Abschnitt: ©5.2.1 :Aufstellung des realen Bestands
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KOMMISSION DER EUROPAREISCHEH GEMEINSCHAFTEHN 7 SEITE 1
UEBERWACHUNG DER SICHERHEIT VON EURATOM
AUFSTELLUNG DES REALEH BESTANDES

ANLAGE KERNFORSCHUNGSZENTRUM KARLSRUHE GHBH

DATUM S H AHZ. NMAT. E GEWICHT E I GEWICHT E v v B BEMERKUNGEN
HBZ T n JHE CHARRGE "DER BE- L ELEMERT I S SPALTB. I P R E MATERIALBEZEICHHUNG
P S PDS. SCHR E N 0 ISOTOPE H F W R
P WSHNK 8808782 A L 1881 288 QORCF T 8.288 K # CH MATERIAL-U-233~R
P BSNK 886782 A L 1881- 8 ORCF P 1888.868 G A CH MATERIAL-U-233-A
P WSHK 0888782 a L 16081 8 ORCF H 74g.6068 G J 386.68886 G A CH MATERIAL-U-233-8
P WSHNK 980782 B L i@l SIORCF T 8.685 K A CH . MATERIAL-U-233-A
P WSHK 6868782 B L 181l ‘8 ORCF P 25.868 G A CH MATERIAL-U-233-R
P WSHK @88782 B L 1881 8 ORCF H 18.508 G J 9.588 G A CH HATERIAL-U-233-A
P WSHK 888782 C L igat 18 ORCF T g.818 K A CH HATERIAL-U-233-R
P WSHK 688782 C L 1681 8 ORCF P 56.868 G A CH MATERIAL-U-233-4
P WSNK 888782 C L 1681 @ ORCF H- 37.888 6 J 15.8886 G R CH HATERIAL-U-233-4
P WSHK 888782 D L 1881 2 ORCF T 8.882 K a4 CH MATERIAL-U-Z233-R
P USNK 080782 D L 1581 8 ORCF P 18.680608 G & CH MATERIAL-U-233~-A
P WSNK 888782 D L 1881 B ORCF H 7.409 G J 2.808 G A CH MATERIAL-U-233-R
P WSHK 088782 A L 182 18 -ORCF T g.808 K A CH MATERIAL-U-234-B
é YSHK 888782 A L 1882 8 ORCF P 23.868 G A CH HATERIAL-U-234-B
P WSHNK 886782 A& L 18a2 8 ORCF H 28.868 G K 16.868 G A CH MATERIAL-U-234-B
P WSHK 888782 B L 102 18 ORCF T 6.868 K . A CH HATERIAL-U-Z234-E
P UWSHK 880782 B L 1g@2 g ORCF P 23.8408 G A CH " HMATERIAL-U-Z34-B
P WSHK 880782 B L 18082 @ ORCF H 28.0088 G K 16.6069 G A CH MATERIAL-U-234-B
DATUN UNB ORT NAME UND STELLUNG
DER ABSENDUNG DES YERANTWORTLICHEN
DES BERICHTS UNTERZEICHNERS UNTERSCHRIFT
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KOMMISSION DER EUROPAEISCHEN GEMEINSCHQFTEH SEITE 1
UEBERWACHUHG DER SICHERHEIT ¥0H EURaTON
AUFSTELLUNG DES REALEH BESTAMDES

ANLAGE KERKFORSCHUNGSZENTRUM KARLSRUHE GHBH

paTUM s # ANZ. MaT. E GEWICHT E I GEWICHT & v v B BEMERKUHNGEN
HBZ T H JH®HE CHARGE DER BE- L ELEMENT I ¢ SPALTR. I'"PR E HATERIALBEZEICHNUKE
P S POS. SCHR E N O ISOTOPE H F W R

P USHK 888782 A L 1881 217 ORCF T 8.217 K A CH MATERIAL-U-233-8
P WSHK 888782 A L 1891t 8 ORCF P 1885.888 & A CH MATERIAL-U-233-R
P WSHK 688782 a L 1881 6 ORCF H 862.3568 G J 412.388 G R CH MATERIAL-U-233~8
P WSHK 8898782 & L 1882 48 ORCF T 9.8886 K A CH MATERIAL-U-234-B
P BSHK 088782 A L 1882 8 ORCF P 92.888 6 A CH MATERIAL-U-234-8B
P WSHK 888782 a L 1882 8 ORCF H 88.8868 & K 48.0808 G A CH HRTERIRL—UTZ3§—B
P YSNK 988782 R L 2222 48 ORCF T 8.848 K A CH HATERIAL-P-238-C
P WSHK 886782 a8 L 2222 B8 ORCF P 6.866 G A CH MATERIAL-P-238-C
P WSHK 886782 A L 2222 8 ORCF H 8g.848 G J 44.088 G.A CH MATERIAL-P-238-C
DATUM UND ORT - HAHE UND STELLUNG

DER ABSEHDUNG DES YERANTWORTLICHEN

DES BERICHTS UNRTERZEICHHERS UNTERSCHRIFT
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5.2.2 Bestandsidnderungsbericht

Mit dieser KANIS=Funktion kann der Bestandsdnderungsbericht gemif
der EURATOM-Verordnung erstellt werden.

Der Dialog zur Ausgabe des Berichts wird durch Eingabe des Start-
kommandos

"EURBES"

aufgerufen. Das Programm meldet sich anschlieBend mit
"BESTANDSAENDERUNGSBERICHT"

(Abb.5=19) und verlangt mit

"UNTERKOMMANDO (DR, MB, EN)"

die Eingabe eines der aufgefiihrten Unterkommandos.
Durch Eingabe wvon

"DR"

wird der Drucker als Ausgabegeridt bestimmt, d.h. die Berichtsaus-~
gabe soll auf Papier (Abb.5=-20) erfolgen. Durch Eingabe des Unter-
kommandos

"MB"

wird das Magnetband als Ausgabegeridat festgelegt, d.h. die Berichts-
ausgabe soll ausschlieBflich auf Magnetband erfolgen. Durch Eingabe
des Unterkommandos

" EN"

wird der Dialog zur Ausgabe des Bestandsidnderungsberichts beendet.
Nach der Anfrage

"ANFANG DES BERICHTSZEITRAUMS"

erwartet das System die Eingabe des Beginns des Berichtszeitraums.
Als Anfangs-Uhrzeit wird 00.00 Uhr angenommen. Das Ende des Be-
richtszeitraums kann nach der Rechnerausgabe

"ENDE DES BERICHTSZEITRAUMS"

eingegeben werden. Die Ende-Uhrzeit ist jeweils 24.00 Uhr.

pkl/sneak=

Abschnitt: 5.2.2 Bestandsidnderungsbericht
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BEMERKUNG:

Beli der Erstellung von Berichten muB sichergestellt sein, daB die
gewlnschten Daten dem System im Direktzugriff zur Verflgung stehen.

BESTANDSAENDERUNGSBERICHT 23.3.82

UNTERKOMMANDO (DR, MB, EN)
DR <DUz>

ANFANG DES BERICHTSZEITRAUMS
1.2.82 <pUz>

ENDE DES BERICHTSZEITRAUMS
28.2.82 <pUz>

Abb.5=19: Aufruf (Dialog) zur Ausgabe des
EURATOM~=Bestandsadnderungsberichts

5 = = pki/sneak=
Abschnitt: 5.2.2 Bestandsédnderungsbericht




0Z=9 " dqav

13 TUYOSay

jyoTaeqshunispuespuelsag Z°Z°§

saUoTIagshunispuespuelsag - WOLYMNE soute Totdsteg

Heaus /nid

KOMMISSION DER EURDPAEISCHEH GEMEINSCHAFTEH SEITE 1
UEBERWACHUNG DER SICHERHEIT VYON EURATONM
BESTANDSAENDERUHGSBERICHT

BERICHTSZEITRAUM
YON ©4.€8.82 BIS 31.088.82

ANLARGE KERNFORSCHUNGSZENTRUM KARLSRUHE GHBH

DATUM S M BA KOR. aNZ. HAT. € GEWICHT € I GEWICHT E v V KORRESP. B B URSPR
[i1:4 TH JHE -4 MBZ CHARGE DER BE- L ELEWMENT I $ SPALTE. I P R ANGRBEN U E DATUH
P 8 RT POS. SCHR E N 0 ISOTOPE N F U C R
I BSHK 858882 2 L SD WZSN 2222 13 ORCF H 28.613 G J 14.388 G A CH
I WSNK B58882 2 L $BD 2222 ORCF H KFK-SNEAK-LABOR N
I WSHK 858882 2 L SD WZSH 2222 13 ORCF T 2.813 K A CH
I UWSHK e35es882 2 L S 2222 ORCF T KFK-SNEAK-LRBOR - N
I YSHK ©56882 2 L SD W2SH 2222 13 ORCF P 8.819 G A CH
I USHK 858882 2 L S3 2222 ORCF P KFK-SNEAK-LABOR N
I USNK 318882 BR . D 8.8088 K
I WSHK 31es82 BA H 8.08068 K
I WSHK 3iess2 Ba L 8.6888 €
I WSHK 3i@882 BA V H 88.868 G K 49.880 G
I WSNK 318882 Ba - H 890.948 6 J 456. 388 G
I WSHK 318882 3] P 1177.868 G
I WSHK 316882 Ba T 8.2357 K
_BEHERKUNGEN
DAaTUM UND ORT NAKE UND STELLUHG
DER ABSEHDUNG DES VERANTWORTLICHEN
DES BERICHTS ’ UNTERZEICHNERS UNTERSCHRIFT

yongpueyaazinuasg-sINY

SRR TS

6L

LAI-AFA



KANIS=-Benutzerhandbuch Seite 80 KfK-IDT

5.2.3 Materialbilanzbericht

Mit dieser KANIS-Funktion kann der Materialbilanzbericht gemiaf der
EURATOM=Verordnung erstellt werden.

Der Dialog zur Ausgabe des Berichts wird durch Eingabe des Start-
kommandos

"EURBIL"

aufgerufen. Das Programm meldet sich anschlieBend mit
"MATERIALBILANZBERICHT"

(Abb.5-21) und verlangt mit

"UNTERKOMMANDO (DR, MB, EN)"

die Eingabe eines der aufgeflihrten Unterkommandos.
Durch Eingabe von

"DR "

wird der  Drucker als Ausgabegerdt bestimmt, d.h. die Berichtsaus-
gabe so0ll auf Papier (Abb.5-22) erfolgen Durch Eingabe des Unter-
kommandos

"MB n

wird das Magnetband als Ausgabegerdt festgelegt, d.h. die Berichts-
ausgabe soll ausschlieflich auf Magnetband erfolgen. Durch Eingabe
des Unterkommandos

n EN"

wird der Dialog zur Ausgabe des Materialbilanzberichts beendet.
Nach der Anfrage

"ANFANG DES BERICHTSZEITRAUMS (TAG.MONAT.JAHR ODER *)"

erwartet das System die Eingabe des Berichts=-Anfangsdatums. Als
Anfangs=Uhrzeit wird 00.00 Uhr angenommen. Bei Eingabe des Sonder-
zelichens

nyn

wird das Ende des letzten Berichtszeitraums als Anfang des ak-
tuellen Berichtszeitraums genommen. Das Berichts-Endedatum kann
nach der Rechnerausgabe

"ENDE DES BERICHTSZEITRAUMS"

eingegeben werden. Die Ende-Uhrzeit ist jeweils 24.00 Uhr.

S====s—=o=mmommms pki/sneak=
Abschnitt: 5.2.3 Materialbilanzbericht
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Nach der Anfrage
"KERNMATERIAL-KATEGORIE (D, N, L, H, P, T ODER *)"

wird die Eingabe der Kernmaterial-Kategorie erwartet, fiir die ein
Materialbilanzbericht erstellt werden soll.
Bei Eingabe des Sonderzeichens

Myt

wird automatisch fiur alle Kategorien ein Materialbilanzbericht
ausgegeben.

BEMERKUNG :

Bei der Erstellung von Berichten muB sichergestellt sein, daB die

gewlinschten Daten dem System im Direktzugriff zur Verfligung stehen.

MATERIALBILANZBERICHT 23.3.82

UNTERKOMMANDO (DR, MB, EN)
MB <DUzZ>

_ANFANG DES BERICHTSZEITRAUMS (TAG.MONAT.JAHR ODER *)
1.2.82 <Diiz>

ENDE DES BERICHTSZEITRAUMS
28.2.82 <DpUz>

KERNMATERIAL~-KATEGORIE (D, N, L, H, P; T, ODER *)
*  <DUZ>

Abb.5=21: Aufruf (Dialog) zur Ausgabe des
EURATOM=Materialbilanzberichts

= = = = = = == pki/sneak=

Abschnitt: 5.2.3 Materialbilanzbericht
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Abb.5=22: Beispiel eines EURATOM - Materialbilanzberichts

Abschnitt: 5.2.3 Materialbilanzbericht
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Anhang

A

Zusammenfassung der Kommandos

1. Start- und Unterkommandos:

Startk.

MATTYP
BETYP
MATTRA
BEHTRA
BETRA
BEMON
BEDEM
BEUMB
MATEIN
MATAUS

BETBER

EURAUF

EURBES

EURBIL

Unterk.

MATTYP
BETYP
BESTAND
GERAET

EU
MB
HS

DR
MB

DR
MB

‘Dialog / Bericht

Materialtyp=Initialisierung
BE=Typ=Initialisierung
Interner Materialtransfer
Behédltertransfer
Brennelement-Transfer
Brennelement-Montage
Brennelement~Demontage
Brennelement-Umbau
Externer Materialeingang
Externer Materialausgang
Betriebliche Berichte
Materialtyp=Bericht
BE-Typ-Bericht
Bestandsbericht
Geradtewahl flir Berichte
EURATOM=Aufstellung des realen Bestands
EURATOM~-Version (Druckerausgabe)
EURATOM=Version (Magnetbandausgabe)
HS=Version
EURATOM=Bestandsidnderungsbericht
Druckerausgabe
Magnetbandausgabe
EURATOM=Materialbilanzbericht

Druckerausgabe
Magnetbandausgabe

==m===== = pkli/sneak=

Anhang

A
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2. Dialogkommandos:

,AB Abbruch

, SD Schnelldurchlauf
, KG Korrigieren

,HC Hardcopy

v ===mmmmss =========s=========== pki/sneak=
Anhang A
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Anhang B

Bedienung der Geriate

1. Ein- und Ausschalten von Terminals:

Das gesamte Terminal (Sichtgerdt, Tastatur, Drucker, Modem) wird
mit dem Hauptschalter fir das Terminal ein- und ausgeschaltet.
AnschlieBend und zu Beginn jedes Dialogs muB der Drucker bereit
sein (Druckertasten 'EIN' und 'BEREIT' miissen gedriickt sein).

2. Papier aus dem Drucker entnehmen:

Un eine Hardcopy oder einen Bericht aus dem Drucker herausnehmen
zu kbénnen, muB zunidchst ein Papiervorschub erfolgen. Hierzu wird
mit der Taste 'BEREIT' der Drucker ausgeschaltet, dann die Taste
'FORMULARVORSCHUB' zweimal betdtigt und anschliefend mit der
'"BEREIT'-Taste der Drucker wieder eingeschaltet. Das Papier kann
dann an der Perforation abgerissen werden.

3. Papier in den Drucker einlegen:

Bei Papierende oder bei einem Papierstau muBS das Druckerpapier
neu eingelegt bzw. neu justiert werden. Der genaue Vorgang
der Stdérungsbehebungen ist der "Bedienungsanleitung Tally-
Zeilendrucker" zu entnehmen.

== === . ==== === ==pkii/sneak=
Anhang B
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